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A început 
campania de 
întreţinere 
a culturilor

Cooperatorii din Miercurea Si
biului, terminînd campania de în- 
sămînţări, şi-au polarizat toate for
ţele pentru executarea exemplară 
a lucrărilor de întreţinere a cul
turilor. Pînă în prezent ei au e- 
fectuat praşila I manuală la sfeclă 
de zahăr, pe o suprafaţă de 25 
hectare, în grădina de legume, la 
ceapă, pe 6 hectare, şi la morcov, 
pe 4 hectare. Pentru combaterea 
buruienilor în culturile de toam
nă, se lucrează la erbicidarea griu
lui cu 2 M 4 D, unde a şi fost a- 
coperită o suprafaţă de 15 hecta
re din cele 75 prevăzute.

De asemenea, cooperatorii din 
Miercurea Sibiului execută în a- 
ceste zile sapa mare în podgorie 
pe ultimii ari din suprafaţa de 20 
hectare ocupată cu viţă de vie.

Pentru a asigura o producţie sporită, pe suprafaţa de 50 ha, unde plantele sínt dezvoltate, cooperatorii din 
Şelimbăr au început lucrările de întreţinere a culturii. în prin-plan, unul dintre mecanizatorii secţiei I.M.A.,

care deserveşte unitatea, executînd prăfuitul cu detox

DIN SUMAR

Coloana diverselor 
SPORT
Caratele misiunii 
împlinite
Rubrica de informaţii: 
AZI

în pag. a Il-a
O reţea insuficient 
stăpînită
Două realizări 
cinematografice
Gospodarii... la ei acasă 

în pag. a IlI-a
Actualitatea
internaţională

în pag. a IV-a

0 CASĂ DE CULTURĂ 
Şl OAMENII El
•  Patru milioane, plus entuziasmul
•  Virtuţile organizării
•  „Şi în artă se transpiră“* _____

Oraşul textiliştilor, Gisnădie, şi-a 
prezentat de mult cartea de vi
zită. In ţară şi peste hotare este 
cunoscut prin produsele sale de d 
mare sensibilitate artistică — mă
tăsuri, covoare... Dar sensibilita
tea artistică a oamenilor de aici 
se obiectivează, cum este şi firesc, 
nu numai în articole materiale. O- 
raşul cunoaşte o amplă desfăşura
re a potenţelor sale şi pe plan 
cultural-artistic. Cine ştie cînd 
s-au înjghebat nucleele primelor 
formaţii de cîntece şi joc? Există 
însă un moment al unui salt cali
tativ revelator: anul 1961. Atunci 
s-a ridicat aici un edificiu în care 
s-au concentrat talente, cîndva 
dispărute. A fost dat „startul“ a- 
firmării artistice a textiliştilor.

La început a fost o dorinţă, a- 
poi s-a născut necesitatea şi... Sta
tul a alocat patru milioane de lei. 
A început construcţia unei case de 
cultură — actuala Casă de cultură 
a sindicatelor din Cisnădie. Mun
citorii au ştiut ce trebuie să facă 
şi au făcut, cu dragoste şi entu
ziasm, mii de ore de muncă vo
luntară. Toate lucrările care nu 
pretindeau un grad mai înalt de 
specializare au fost făcute de ei. 
Tineri şi vîrstnici şi-au unit efor
tul pentru ca fondurile investite 
de stat să fie folosite cît mai gos
podăreşte. Opt ore de muncă în 
fabrică, două-trei ore de muncă pe 
şantierul de construcţii al casei 
de cultură. S-au considerat răsplă
tiţi cu prisosinţă atunci cînd fru-

Surprizele de la ora 12
•  Despre credinţa în necunoaşfere

© Cum au dispărut la Şeica Mare 127 ha 
teren arabil

Dirlos, ora 12,30, în 5 mai 1969. 
Cooperativa agricolă din localita
te mai are de plantat 18 hectare 
cu cartofi, din suprafaţa totală de 
110 hectare prevăzute în planul 
anual de producţie. Discutăm cu 
tovarăşul Gheorghe Rucăreanu, 
preşedintele consiliului popular 
comunal':

— De cîteva zile nu se mai lu
crează în Dîrlos la plantatul car
tofilor. Care sínt cauzele?

— Nu mai avem material se- 
mincer.

Magazinerul unităţii, Ştefan 
Breit, ne arată că a avut depozi
tată, în silozuri şi în pivniţe, o 
cantitate de 365 tone de tuber
culi, din care doar cca 40 tone 
s-au folosit în furajarea animale
lor. Cantitatea rămasă, circa 325 
tone, era suficientă să acopere ne
cesarul de material semincer pen
tru suprafaţa de 110 hectare. Nu
mai în cazul în care nici un ki
logram de cartofi nu s-ar fi stricat 
în depozite. Practic e foarte greu 
de realizat acest lucru. Perisabili- 
tăţile la cartofii depozitaţi la Dîr
los au întrecut însă toate... aştep
tările! In urma sortărilor din a- 
ceastă primăvară au fost aruncate 
pe apa Tîrnavei nu mai puţin de 
101 tone, adică 27 la sută din cele 
365 depozitate. „Cine a putut pre
vedea o asemenea perisabilitate? 
se lamentează tardiv specialistul 
unităţii, inginerul loan Săroiu (u- 
nul din cei trei specialişti!) Noi 
am crezut că ne va ajunge mate
rialul pe care l-am avut“. Oare 
nu era de datoria conducătorilor 
cooperativei agricole din Dîrlos să 
ia din timp măsuri pentru acope
rirea unui deficit uşor previzibil, 
date fiind „condiţiile grele“ în ca
re s-a făcut însilozarea cartofilor 
în toamna anului trecut? De alt
fel nici Direcţia agricolă nu este 
scutită de responsabilitate în pri
vinţa situaţiei neplăcute, de ultimă 
oră, de la Dîrlos, întrucît specia
liştii sínt salariaţii acestei insti
tuţii. Şi un alt aspect. Direcţia

agricolă are datoria să cunoască, 
în mod concret, situaţia fiecărei 
unităţi în privinţa folosirii fondu
lui funciar, în privinţa modului de 
realizare a producţiei agricole pla
nificate. Or, faptele de la Dîrlos 
(şi nu numai din această unitate!) 
„pledează“... contra.

în ziua raidului, în brigada din 
Curci a aceleiaşi unităţi se lucra 
la semănat porumb cu maşinile, 
iar în brigada din Dîrlos aceeaşi 
lucrare se executa cu atelajele. 
Cu toate că la Dîrlos sínt suficien
te forţe de lucru pentru efectua
rea acestei lucrări (numai atelaje 
sínt vreo 30, după spusele ingi
nerului, iar I.M.A. Tîrnava a de
plasat la secţia din Dîrlos trei ma
şini de semănat porumb), acestea 
sínt folosite numai cu 44 la sută 
din capacitatea lor de lucru: faţă 
de 45 hectare — viteză zilnică de 
lucru posibilă — în ziua cu pri
cina s-au realizat doar 20 hectare. 
Nu numai unele atelaje lipsesc în 
mod ne justificat de la lucru în 
cîmp la Dîrlos, ci şi unii coope
ratori dau dovadă că... şi-au uitat 
meseria. Brigadierul Hermann 
Thälmann ne relatează că are, în 
brigada sa, cooperatori care în a- 
cest an nu au efectuat nici o zi 
muncă: Katharina Thälmann, de 
36 ani, Elena Marcu, de 38 ani, 
Margareta Thälmann, de 28 ani, 
Friede Thällmann, 28 ani, Regina 
Ungar, de 54 ani, Margareta Bin
der, de 50 ani.

Discutăm cu cooperatoarea Ka
tharina Thällmann. Referindu-se 
la „activitatea“ ei în cooperativa 
agricolă, tînăra mamă ne spune: 
„Am copii mici“. în fond, micuţa 
Erika, mezina, are 7 ani. „Consi
der că e destul că lucrează soţul 
meu. Şi, de altfel, sínt şi bolnavă 
— adaugă cooperatoarea. In faţa 
unor asemenea argumente, orice 
comentarii par de prisos.

Şeica Mare, ora 12, aceeaşi dată. 
Preşedintele unităţii, loan Lucaci, 
ne arată, „negru pe alb“,-cum au 
dispărut vreo 127 hectare teren

arabil din fondul funciar al aces
tei unităţi. „Avem prinsă, în pla
nul anual de producţie, o supra
faţă de 1 991 hectare teren arabil, 
ne spune interlocutorul. Şi în 
fond, noi avem numai 1 864 hec
tare la această categorie de folo
sinţă a terenului“. Intr-adevăr, în 
centralizatorul „Registrului fun
ciar“ al unităţii, lucrare întocmită 
de D1FOT- Sibiu, scrie, la rubrica 
„Teren arabil“ — 2 088 hectare. 
Dacă se are în vedere că loturile 
în folosinţă personală a membri
lor însumează 224 hectare, rămîne, 
ca suprafaţă în folosinţă obştească, 
1 864 hectare arabil. Şi specialistul 
unităţii, inginerul loan Ganga, ne 
arată, documentat, cu ce culturi 
este ocupată în acest an supra
faţa amintită. Numai ca „Registrul

(Continuare To pag a lll-a) 
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S ín t  n e c e s a r e  r e m e 
d ie ri în  o r g a n iz a r e

Sub titlul de mai sus, acum o 
lună, în coloanele ziarului nostru 
a apărut un articol în care erau 
criticate unele aspecte de ordin 
organizatoric pe şantierele de in
vestiţii de la „Automecanica“ şi 
Fabrica de ge'amuri din Mediaş. 
La acea dată, datorită unor defi
cienţe în organizarea lucrărilor pe 
şantiere, planul trimestrial era pe
riclitat. Trebuia deci luate mă
suri în vederea accelerării ritmu
lui, a aprovizionării cu materiale 
în aşa fel încît rămînerile în ur
mă să fie recuperate şi şă se con
tinue o activitate normală.

Ce s-a făcut de atunci, ce au 
întreprins beneficiarii şi mai ales 
constructorul în această direcţie? 
Pentru a răspunde acestor între
bări am întreprins o nouă vizită 
pe şantierele amintite.

La fabrica de geamuri stăm de 
vorbă cu inginerul Sabin Oană, 
care ne relatează că, datorită de
ficienţelor de organizare, planul 
pe primul trimestru al anului nu 
s-a putut îndeplini. Astfel, s-au 
realizat doar 85 000 lei, deci 56,5

din planul trimestrial. în cel de-al 
doilea trimestru se pare că lucru
rile s-au mai îndreptat. Aceasta 
rezultă şi din situaţia celor două 
decade încheiate pe luna aprilie 
cînd s-a realizat un volum de lu
crări în valoare de 100 000 lei. 
Astfel, unele rămîneri în urmă se 
pot recupera. Dar mai trebuie să

se ţină seama şi de faptul că în 
cel de-al doilea trimestru s-a pla
nificat un volum mai mare de lu
crări şi deci vor trebui luate mă
suri şi mai eficiente. Aceasta cu

(Continuare tn pag a lll-a) 
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moaşa clădire, purtînd cununa u- 
nei zidiri terminate, şi-a deschis 
uşile în faţa lor. Spectacolul inau
gural dat de amatori (tot ei erau 
şi artiştii) le-a produs o adevărată 
încîntare, deşi nu era, privit cu 
ochiul critic de astăzi, decit un 
modest început. Cinci formaţii cu 
circa 150 de artişti amatori, fără 
rutina scenei, sufocaţi de emoţie. 
Dar au fost minunaţi. Totul a fost 
atît de frumos... Şi totuşi nu era 
decît un modest început.

Acest nucleu, mai mult entu
ziast decît artistic, trebuia păstrat. 
Cele cinci formaţii au început a- 
devăratul travaliu artistic. Şi-au 
mărit numărul componenţilor, şi-au 
îmbogăţit repertoriile filtrîndu-le 
prin prisma exigenţei tot mai ri
dicate a spectatorilor. Cîţiva in
structori generoşi au ştiut să-şi a- 
propie oamenii din echipe, să-i 
modeleze după legi estetice, să le 
dubleze personalitatea cu o va
loare în plus, aceea a artistului. 
Gerhard Miess, Simm Müller, 
Klaus Metz, Ion Valean, Helmuth 
Müller — sínt numai cîţiva dintre 
cei ce ostenesc seară de seară pe 
tărîmul artei amatoare. Orchestra 
semisimfonică, fanfara, corul, dan
surile, taraful au prezentat din 
1961 pînă acum zeci şi zeci de 
spectacole în multe sate şi oraşe 
ale ţării.

Acestor formaţii de început li 
s-au adăugat altele: Ansamblul de 
cîntece şi dansuri al textiliştilor 
(1967) care a susţinut pînă în pre
zent peste 80 de spectacole, plus 
unul festiv, televizat, plus un tur
neu pe litoral; Ansamblul folcloric 
săsesc (1968) unic în judeţul nos
tru; Ansamblul de estradă (1968); 
formaţia de teatru în limba ger
mană; teatrul de păpuşi (cu sec
ţie română şi germană); formaţia 
de teatru în limba română. Toate 
acestea însumează peste patru su
te de artişti amatori. Ceea ce im
presionează şi mai mult, însă, este 
faptul că toate aceste formaţii şi 
toţi artiştii lor s-au prezentat (şi 
nu oricum) la recentul concurs (al 
IX-lea).

Dacă la cele arătate adăugăm 
numărul mare de cercuri (de mu
zică, foto, coregrafic, artă plasti
că, limbi străine etc., etc.) în care 
îşi satisfac cea de-a doua pasiune

• (Continuare în pag a Il-a)
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Unde nu-i conducere 
bună, vai de unitate

Pare incredibil, dar lucrurile 
stau în acest fel. Cooperativa de 
consum din Şura Mare n-a mai 
fost aprovizionată cu mărfuri din 
28 martie. De mai bine de o lună 
de zile cetăţenii acestei comune

C instind  
Z iu a  V ictoriei

Comitetul municipal U.T.C. 
Sibiu va organiza, în cinstea 
zilei de 9 Mai, Ziua Victoriei, 
întîlniri ale tineretului cu lup
tători comunişti din ilegalitate. 
Astfel de întîlniri vor avea loc 
la Liceul agricol, Centrul şco
lar profesional C.F.R., Şcoala 
M.I.U., Liceul alimentar şi la 
alte şcoli.

în • ziua de 9 mai, tinerii de

la Grupul şcolar „Independen
ţa“, vor trăi înalte sentimente 
patriotice cu ocazia întîlnirilor 
cu ofiţeri superiori şi vechi 
membri de partid, la monu
mentul lui Mihai Viteazu de 
la Şelimbăr.

Noutăţi 
în magazine

In magazinele I.C.S.T.I. Si
biu au fost puse în vînzare

noi mărfuri de sezon. Dintre 
acestea reţin atenţia în mod 
deosebit sandalele pentru băr
baţi, femei şi copii, într-un bo
gat sortiment de modele şi cu
lori, la preţuri convenabile, ro
chiţe pentru femei şi fete, din 
diferite imprimeuri de bum
bac, in şi care pot fi cumpăra
te de la unitatea nr. 24-„Mo- 
da“. Au sosit, de asemenea, 
perdele ,din Austria, precum şi 
feţe de mese, produse ale fa
bricii bucureştene „Suveica“.

Dezvoltarea carierei 
de piatră de la Lotrioara

Ţinînd seama 
de cerinţele cres- 
cînde de piatră 
destinată întreţi
nerii drumurilor 
şi şoselelor din 
judeţ, industria 
locală a luat mă
sura reutilării, 
extinderii şi mo

dernizării carierei 
de la Lotrioara. 
în acest scop se 
montează două 
concasoare noi de 
mare productivi
tate, s-a mărit 
frontul de lucru 
şi se vor instala 
transportoare cu 
benzi rulante.

noua premiera
Secţia germană a Teatrului de stat din Si

biu anunţă premiera cu piesa Nu sínt Turnul 
Eiffel de Ecaterina Oproiu, astăzi, la ora 19,30. 
In rolurile principale, actorii Ingrid Oyntzen, 
Christian Maurer, Joachim Szaunig, Rosemarie 
Müller, Karin Fronius, Agathe Kloos ş a Re
gia — Hans Schuschnig; decoruri şi costume 
Helmut Stürmer.

In aceste zile, Ia cooperativa agricolă de producţie din Cristian, 
atenţie deosebită se acordă lucrărilor în grădina de legume

sínt obligaţi să ia drumul Sibiu
lui (e adevărat că nu este prea 
departe) pentru a-şi procura măr
furile necesare. Care este cauza? 
loan Părău, preşedintele cooperati
vei din Slimnic (de care aparţine 
şi unitatea din Şura Mare) a mo
tivat această stare de fapt în fe
lul următor: „S-a îmbolnăvit ges
tionara şefă şi n-am găsit încă 
un om în schimb“. Lucrurile nu 
stau însă tocmai aşa. Este adevă
rat că s-a îmbolnăvit responsabila 
magazinului, dar nu-i mai puţin 
adevărat că în unitatea respecti
vă mai sínt şi alţi vînzători şi ea 
a fost deschisă normal. In spatele 
paravanului „s-a îmbolnăvit res
ponsabila“ s-a ascuns o slabă 
preocupare a conducerii coopera
tivei din Slimnic pentru aprovi
zionarea unităţii din Şura Mare. 
Acest lucru ne-a fost confirmat şi 
de tovarăşul Hermann Gabber, 
preşedintele Consiliului popular 
comunal, şi de o mulţime de ce
tăţeni. E inadmisibil ca la cîţiva 
kilometri de Sibiu, sub nasul ce
lor de la U.J.C.C., oamenii să nu 
fie aprovizionaţi cu cele mai utile 
mărfuri. Cînd noi am intrat în 
magazin, vînzătoarea Ana Pernea 
s-a scuzat: „N-am mai adus marfă 
de o lună de zile, căci trebuie să 
predăm“. Şi lipseau din unitate 
marmeladă, unt, săpun de faţă şi 
de rufe, biscuiţi, paste făinoase, 
margarină, tot felul de brînzeturi, 
compot, pateu de ficat, sare, făină 
etc. Deşi rafturi goale există mul
te, pîinea este ţinută totuşi pe 
masă iar slănina, neexistînd frigi
der, au aşezat-o neacoperită în
tr-un raft. O proastă prezentare a 
mărfurilor. în sectorul textil, la 
fel. Vînzătoarea de aici nici nu 
ştie ce-i lipseşte: „Oamenii îmi cer 
multe, noi nu ne-am aprovizionat 
de mult şi...“ „Poţi să ceri ce vrei, 
că tot nu găseşti — ne relatează 
cetăţeanca P. S. Eu astăzi am do
rit să cumpăr o cutie cu cremă 
neagră pentru pantofi. Degeaba. 
La noi nu există. Trebuie să tri
mit pe cineva la Sibiu“. In regis
trul de cerere a populaţiei erau 
trecute solicitări ca: aţă de cusut, 
şireturi, conserve de tot felul, hîr- 
tie de scris, vase emailate, doc 
albastru, articole pentru copii etc.

„O dovadă elocventă a faptului 
că cei din conducerea cooperativei 
din Slimnic se preocupă insuficient 
de unitatea din Şura Mare — ne 
relatează preşedintele consiliului 
popular comunal — o constituie 
şi un fapt petrecut recent. Pentru 
a ne procura caiele, am fost ne
voiţi să apelăm direct la tovarăşul

* * . ....... .. ■ -- I ,)L
(Continuare In pag. a UI-a) 

AB. SOMEŞANţJ

ai
de

epocii
piatră

Cum mijesc zorile şi ceaţa în
cepe să se risipească sub razele 
fierbinţi ale soarelui african, li
niştea lacului Rudolf este tul
burată de piuitul haotic al mii
lor de păsări şi de ţipetele stri
dente ale animalelor. Din partea 
de răsărit a lacului, pe o cără
ruie îngustă care se pierde în 
iarba înaltă, coboară spre lac un 
grup de oameni cu pielea nea

gră, aproape goi. Ei fac parte 
din tribul el-malo. In mîini au 
ostii de piatră (unelte de prins 
peşte). Cîteva lovituri scurte şi 
precise şi iată că prima pradă se 
zbate în vîrful uneltelor lor 
simple.

Despre existenţa acestui mic 
trib african lumea a aflat abia 
acum cinci sute de ani. Călăto
rii europeni, care au descoperit 
pentru prima oară aşezarea tri
bului el-malo, au avut prilejul 
să vadă civilizaţia epocii de pia
tră. In acea vreme tribul era 
compus din 99 de persoane. De 
atunci aproape că nu s-a schim
bat nimic în viaţa acestor „ul
timi mohicani“ ai epocii de pia
tră.

El-malo locuiesc în colibe pri
mitive, construite din frunze de 
palmier. Locuinţele sărăcăcioase 
îi apără împotriva vîntului pă
trunzător, care suflă dinspre la
cul Rudolf. Ocupaţia principală 
a tribului este pescuitul. Femei
le şi copiii adună fructe şi rădă
cini, ouă de crocodil şi broască. 
Tovarăşii permanenţi de viaţă

(Continual® In pag. a IV-a)
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Costul p l u s . . .  bani 
dg tuns

In capătul străzii principale 
din Sibiu, doi puşti cu cravate 
roşii se sfădeau cu un tinăr 
pletos. în jurul lor se strînsese 
lume multă, luînd apărarea ce
lor doi copii pe care junele 
„hippy“ îi ameninţa. Ce se în- 
tîmplase de fapt? în magazinele 
sibiene au sosit 400 de cordoa
ne pentru pioneri, cu emblema 
organizaţiei la pafta. Dar pio
nierii n-au mai apucat să-şi 
cumpere. Au dat năvală nenu
măraţi „cow-boy“ şi flăcăi lă- 
ţoşi şi le-au luat ei. Cei doi 
copii îl rugaseră pe băiatul cu 
coamă să le-o vîndă lor. Aces
ta refuzase. Dar ei insistaseră, 
promiţîndu-i şi ciubuc. Bani 
pentru un tuns. La care propu
nere, pletosul s-a simţit vexat 
şi a sărit să -i. . .  păruiască . . .

Mucalitul de la Turn
Abia s-a deschis restaurantul 

„La tum “ din Sibiu. Numele 
lui, însă, e tot mai des pome
nit prin case. Bărbaţii au în
ceput să ia proporţii. Nevestele 
în fiecare zi le atrag atenţia că 
au început să facă burtă. Şi 
asta numai din vina restauran
tului. Fiindcă aici, dacă vrei 
să bei o bere, musai, ca de 
bună voie, să şi mănînci. Şi, 
vrei nu vrei, „bea Grigore 
aghiasmă!“ Vin oamenii sătui 
de-acasă, dar trebuie să mai ia 
cel puţin o gustare şi aici.

Zilele trecute, însă, l-am vă
zut pe cel mai mucalit consu
mator. Un munte de om. Ca să 
se supună regulei, a comandat 
un cîrnăcior cît luleaua, a ce
rut o ladă de bere, apoi şi-a 
chemat cei şapte amici. Şi au 
băut oamenii în linişte. E- 
xemplul le-a fost urmat şi de 
alţii. în cele din urmă s-a a- 
juns să se consume mai toate 
rezervele de cîrnaţi şi să nu 
se mai găsească nici o sticlă 
cu bere. Şi uite aşa, se face o 
vinzare de mama focului. De 
atunci ospătarii îşi aduc amin
te cu veneraţie de mucalitul 
de la Turn şi se crucesc. Ce 
minuni poate să facă, dom’le, 
uneori o idee ..

Orice naş .
Tinára G. M. s-a gîndit să 

.dea în judecată un bărbat, tră- 
gîndu-1 într-un proces de pa
ternitate. Dar nu pe cel care 
era de fapt tatăl copilului, ci 
pe un altul, D. R. Acesta, însă,
0 ţinea morţiş că el nici n-o 
cunoaşte pe reclamantă. Pro-

I cesul s-a amînat. într-o discu
ţie particulară pe care a avut-o 
cu cea care deschisese proce
sul, judecătoarea a aflat ade
vărul. Pîrîtul avea dreptate. 
Nici n-o cunoştea. Dar fata 
şi-a zis că dacă tot trebuie 
să-şi ia un bărbat, să-l aleagă 
pe cel mai drăguţ. Şi a căzut 
necazul pe D. R. Era cît p-aci 
ca o fetişcană să-i vină de hac. 
în cele din urmă, fata s-a că
sătorit cu tatăl copilului, iar 
D. R. pitind incidentul, a de
venit prietenul familiei, apoi 
şi naşul celei ce-1 dăduse în 
judecată. De unde se vede 
treaba că orice naş îşi a re . . .  
naşul.

în  casă  nouă
Ion Müller din Agnita era 

sef al unui depozit ce aparţine 
de ICOMCOOP Făgăraş. Cu 
care ocazie şi-a aranjat şi el 
nişte trebuşoare. Mai o delapi
dare, mai un act fals, mai niş
te materiale de construcţii date 
pe credit unor prieteni. Ca 
omul cu obraz „subţire“. Spre 
surprinderea lui, insă, obrazul 
a luat-o anapoda. I s-a îngro
şat simţitor. Pînă la 20 712 lei 
prejudicii.

De curînd, Müller a scris 
prietenilor săi că îi e dor de ei.
Dumnealui s-a mutat pentru 
4 ani într-o casă nouă . . .

Bietul „ doctor“ 1 ...
N. R. din Sibiu a suportat, 

cu un an în urmă, o interven
ţie chirurgicală. I s-a scos un 
rinichi. După însănătoşire şi-a 
reluat slujba. Grija, atenţia co
legilor de serviciu a început să 
se manifeste în cele mai diver
se feluri. Dintre toţi, însă, a- 
trăgea atenţia în mod deosebit 
L. I., un tînăr pricăjit, bolnă
vicios. Acesta nu mai contenea 
cu sfaturile. în fiecare zi, de 
cum intra în birou, începea 
să-i recomande cele mai bune 
meniuri, să nu folosească sare, 
să nu facă efort, să fugă de 
frig. D. R. se obişnuise cu toate 
astea şi zîmbea. Se simţea per
fect sănătos, fără să urmeze 
„sfatul medicului amator“. Pînă 
într-o zi. Lui L. 1. i s-a făcut 
rău. A leşinat. L-am găsit la 
spital. Am aflat că de fapt toa
te îndrumările acelea îi fusese
ră prescrise lui, de un medic 
autentic Dar nu le urmase 

I îţi va colegi, la uşa cabinetu
lui. îi căinau; „Sărmanu’ doc- 

I ioru' nostru!“
1 Rubrică redactată
I de Marin Niţă
V ____________

La categoria 68 kg, campionul mondial Simion Popescu încearcă să-l facă tuş pe vest-germanul Both. Pînă la urmă luptătorul român va 
cîştiga detaşat la puncte. Fază din reuniunea internaţională amicală de lupte greco-romane disputată luni la Sibiu, între reprezentativele Re

publicii Socialiste România şi R. F. a Germaniei, în care victoria ne-a revenit cu 5,5—4,5

BASCHET - divizia B Orientare turistică

Se putea mai m ult Cupa U.A.S.R. a revenit
centrului universitar ClujŞcoala sportivă Sibiu — 

Şcoala sportivă Craiova 
63—55 (32— 19)

Fără a străluci în ansamblu, 
partida ne-a furnizat o victorie 
pentru care însă baschetbalistele 
sibience s-au străduit prea puţin, 
menajîndu-şi adversarele, pe care, 
cu un plus de voinţă, le-ar fi pu
tut depăşi la un scor categoric.

Superioritatea din teren a fosţ 
mai netă decit o arată scorul fi
nal, ceea ce ne face să credem 
în resursele nevalorificate încă ale 
echipei. Dintre procedeele tactice 
se pare că cel mai bine aplicat de 
echipa Şcolii sportive din Sibiu 
a fost contraatacul. El a funcţio
nat bine şi a permis înscrierea, 
destul de facilă, a punctelor, mai 
cu seamă în prima repriză. S-au 
remarcat jucătoarele E. Salcu şi 
M. Fleşeriu.

Prof. N. DEMBIŢCHI

Şcoala sportivă Mediaş — 
Olimpia Satu Mare 

82—58 (42— 20)
Folosind cîţiva jucători tineri, 

medieşenii au recuperat de multe

ori baloanele adversarului prin in
tercepţii sigure, atît în cîmp, cît 
şi sub panou. Foarte bine s-au 
comportat componenţii lotului re
publican de juniori, Zdrenghea 
(20) şi Barna (19). Veliciu (12) în 
rol de coordonator a dat satisfac
ţie, iar tinerii Gunesch şi Gher
man, de curînd promovaţi, au a- 
dus un aport substanţial în obţi
nerea victoriei.

R, MEDIEŞANU coresp.

Frumoasa staţiune Păltiniş a 
găzduit, în zilele de 1 şi 2 mai, 
finala pe ţară a concursului de 
orientare turistică dotat cu cupa 
U.A.S.R. Concursul s-a desfăşurat 
pe un timp excepţional, cu trasee 
foarte bine alese de către comisia 
tehnică a C.J.E.F.S. Sibiu în co
laborare cu arbitri de control din 
Cluj şi cu concursul federaţiei de 
specialitate.

C rite r iu l european  de s ă r itu r i în  ap ă

In prima probă: I. Ganea - locul III
La Karlsruhe, în piscina Tulla, a început primul Criteriu euro

pean de sărituri în apă, care a reunit 80 de concurenţi din nouă 
ţări.

Săritorul sibian I. Ganea a ocupat, în proba de sărituri de pe 
trambulina de la 1 metru, un merituos loc III. Proba feminină a 
fost cîştigată de reprezentanta Cehoslovaciei, Milena Duskova, ur
mată de reprezentanta ţării noastre, Melania Decuseară.

In clasamentul pe naţiuni conduce Italia cu 995,40 puncte, ur
mată de România cu 8Í7,71 puncte şi Franţa cu ‘40,76 puncte.

J U D O  -  s p o r t u l  s u p i e p i
Sutele de spectatori prezenţi în 

săptămîna trecută la spectacolul 
„Judo şi muzică“ au fost de-a 
dreptul îneîntaţi de demonstraţia 
făcută de judiştii medieşeni. După 
demonstraţie, pentru a afla amă
nunte despre acest frumos şi in
teresant sport al supleţii şi vite
zei, în care formaţiile din Mediaş 
reprezintă cu cinste judeţul Sibiu 
pe plan republican, am purtat o 
discuţie cu profesorul OVIDIU 
NICOLAE BUCUR, antrenorul lo
tului naţional olimpic şi de ju
niori, posesor al centurii negre 
DAN II, membru al Colegiului 
central de antrenori de judo, ini
ţiatorul acestui sport în oraşul de 
pe Tîrnavă.

— Vă mărturisim cu deplină 
sinceritate că este pentru pri
ma dată cînd asistăm „pe viu“ 
la o competiţie de judo, chiar 
dacă astăzi a fost numai sub 
aspect demonstrativ. Cum s-a 
ajuns ca municipiul Mediaş să 
aibă două formaţii bune, cu 
cîţiva purtători ai titlului de 
campion republican ?

—Sínt medieşean. In 1964, după 
ce am terminat institutul cu spe
cialitatea judo, împreună cu 2—3 
cunoscuţi am început să ne pre
gătim. Nu peste mult timp, nume
roşi tineri au îndrăgit acest sport, 
aşa că am ajuns la formarea unei 
echipe. Trebuie să subliniez că 
prima competiţie oficială din Ro
mânia am organizat-o la Mediaş, 
în 1965, fiind vorba de „Cupa 
Tîmava“, aflată, desigur, la prima 
ei ediţie. Pe atunci din echipă

făceau parte Aureliu Bárbu, Sieg- 
frid Kesler, Dumitru Schmidt, 
loan Bucur. Activam pe lingă 
clubul orăşenesc. La începutul a- 
nului trecut s-a făcut despărţirea. 
A. Barbu, care devenise antrenor, 
a început să se ocupe de seniori 
în cadrul A. S. Ştiinţa, iar eu de 
juniori, cu o secţie la A. S. Gea
muri. Merită semnalat faptul că 
toţi juniorii mei sínt recrutaţi 
din rîndul elevilor Şcolii profe
sionale „Vitrometan“. Tot în anul 
trecut a luat fiinţă şi Federaţia 
Română de Judo.

Printr-o muncă perseverentă, 
am obţinut rezultate care ne sa
tisfac.

— N-aţi vrea să concretizaţi 
cîteva din rezultatele obţinute 
de sportivii medieşeni?

— In acest an am participat la 
campionatul republican. Echipa 
Ştiinţa a ocupat locul 6. Doi 
sportivi, Aureliu Barbu — deţină
torul centurii negre DAN I — şi 
Victor Ilie, fac parte din lotul na
ţional de seniori. Dintre elevii mei 
doi au obţinut titlul de campioni 
republicani la juniori, Alexandru 
Toth şi Toader Pop, alături de 
care Alexandru Filip şi Patriciu 
Petridean (locul II), loan Buzic 
(locul III), loan Dona, Lazăr Mol
dovan, şi Francisc Vass (locul IV), 
sínt componenţi ai lotului repu
blican de juniori.

— Ce obiective v-aţi propus 
în viitorul apropiat?

— La campionatul republican, 
ce se va organiza în toamna a- 
cestui an, vizăm titlul suprem cu

echipa de juniori. De asemenea, 
la individual sperăm să aducem la 
Mediaş cel puţin un titlu de cam
pion la seniori. Să dăm cît mai 
multe elemente în lotul olimpic şi 
de perspectivă, iar în anul viitor 
să luăm parte la campionatul eu
ropean cu echipa de juniori şi fără 
îndoială, cu dorinţa unei compor
tări bune, a unei afirmări şi pe 
plan continental.

— Considerăm, după cum 
s-au manifestat mulţi din asis
tenţii la demonstraţie, că acest 
sport ar găsi numeroşi adepţi 
şi în Sibiu. Cum vedeţi spriji
nirea acţiunii ca şi la centrul 
de judeţ să se practice în mod 
organizat judo?

— Din cele discutate cu tova
răşii resortului sportiv de la Con- 
silul judeţean al sindicatelor se 
preconizează ca, încă la finele a- 
cestei luni, să se organizeze, în 
cadrul Clubului sindicatului C.F.R., 
un centru de învăţare a judo-u1”). 
Mi-am luat obligaţia ca de 3 4
ori pe săptămînă să vin şi să con
duc activitatea acestui cerc.

Pentru popularizare vom solici
ta federaţiei să ne programeze la 
Sibiu susţinerea unor întîlniri. 
Eventual tot aici să se facă pre
gătirile loturilor republican şi 
olimpic, şi chiar să se dispute 
unele întîlniri internaţionale. Prin 
aceasta am convingerea că nu 
peste mult timp se va vorbi şi 
despre judo-ul sibian.

Convorbire realizată de 
GH. SASU

La această întrecere, unde au 
luat parte studenţi din 16 centre 
universitare din ţară, titlurile de 
campioni republicani universitari 
au revenit acelor studenţi care s-au 
pregătit mai temeinic pentru a 
participa la concurs. întrecerea a 
avut ca invitat pe WILLY MA- 
THES (Elveţia), vicepreşedintele 
Federaţiei Internaţionale de Tu
rism şi Alpinism, care a făcut pe 
deschizătorul de traseu, executînd 
în prima zi traseul fetelor, iar în 
cea de a doua zi, un schimb de 
ştafetă băieţi. Domnia sa s-a de
clarat, la încheierea concursului, 
foarte mulţumit de participanţi, 
asistenţă şi organizarea traseelor.

întrecerile, desfăşurate pe tra
see deosebit de dificile, au fost 
dominate de studenţii clujeni care, 
atit la fete cît şi la băieţi, au ocu
pat primele locuri. Ei au fost ur
maţi de colegii lor bucureşteni, 
care s-au clasat pe locul II. Com
portări bune au avut şi concu
renţii aparţinînd altor centre uni
versitare (Iaşi, Oradea, Baia Mare, 
Braşov, Timişoara) unde acest sport 
montan abia începe să capete un 
caracter organizat.

La sfîrşitul concursurilor au fost 
acordate numeroase premii, prin
tre care şi o cupă studentului ca
re a realizat cel mai bun timp: 
loan Gheucă — Bucureşti.

ILIE IONESCU

0  CÂSÂ DE
(Urmare din pag. I)
încă vreo cîteva sute de oameni, 
atunci tabloul activităţii Casei de 
cultură a sindicatelor din Cisnădie 
ne investeşte cu dreptul unei a- 
precieri elogioase: frumos, foarte 
frumos!

Dar atîţia oameni pentru care 
arta şi cultura devin tot mai mult 
o necesitate trebuie îndrumaţi, 
în această situaţie organizarea, 
conducerea activităţii ce se desfă
şoară aici solicită nu numai un 
volum mare de energie ci în pri
mul rînd pricepere, precizie, ini
ţiativă.

Numai cu dragostea pentru a- 
ceastă muncă şi cu experienţa a 
peste zece ani, Octavian Negrea, 
directorul Casei de cultură, reu
şeşte să folosească capacitatea or
ganizatorică a tuturor celor care 
activează, ca amatori, într-o ra
mură sau alta a artei. Cunoscător 
al oamenilor are intuiţia preciziei, 
siguranţa cuvîntului şi a gestului. 
Se dăruieşte cu generozitate aces
tei munci fără să facă risipă inu
tilă de energie. Autoritatea sa este 
garantată de ceea ce face de di
mineaţa pînă noaptea tîrziu.

Pe lîngă toate acestea Octavian

a z i . . .
TIMPUL

Soarele răsare la 4 h şi 59 m 
apune la 19 h şi 27 m. Vreme 
imoasă şi călduroasă cu cerul 
riabil. Vîntul va sufla slab din 
:torul nord-estic. Minimele vor 
cuprinse între 9 şi 12 grade, 

■ maximele vor oscila între 23 
26 grade.

CINEMA

•  mm ( I Z /  m m m

CISNĂDIE: POPULAR: Feld- 
mareşala (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Mărturisirile 
unui domn cu cameră mobilată 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Barcagiul (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Lu
poaica (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Acţiunea „Zim
brul“ (orele 17,00 şi 19,00).

SIBIU: PACEA: Răutăciosul a- 
Jolescent (orele 9,00; 11,30; 14,00; 
16,15; 19,00; 21,00); ARTA: La est 
ie Eden (orele 9,00; 11,30; 13,45; 
16,00; 18,30; 20,45); TINERETU
LUI: Micul fugar (orele 10,00;
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Un om 
pentru eternitate (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15);
TINERETULUI: Astă seară mă 
distrez (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); UNIREA: Expresul colone
lului von Ryan (orele 10,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

Cadru din filmul Micul fugar care rulează la cinematograful 
retului“ din Sibiu,

OCNA SIBIULUI: Mărturisirile 
unui domn cu cameră mobilată
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Ocolul (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE

„Tine-

10.00 Limba franceză. Lecţia 57 
(reluare)

10.30 Limba engleză. Lecţia 56 
(reluare)

11.00 Ce-aţi dori să revedeţi?
12.30 închiderea emisiunii de di

mineaţă.
17.30 Telex TV.
17.35 Lumea copiilor prezintă 

„Năzdrăvăniile lui Păcală“.
17.50 Limba germană. Le.cţia 54.
18,15 La porţile cunoaşterii. Emi

siune pentru tineretul şcolar.
18.45 Tineri interpreţi de muzică 

populară românească
19.00 Telejurnalul de seară
19.30 Tribuna economică. O firmă 

de prestigiu: Româno-export
20.00 Telecinemateca. „Undeva în 

Europa“ film maghiar.
21.45 Publicitate
21.50 Dialog cu telespectatorii
22,10 Teleglob — emisiune de că

lătorii geografice. Escale 
mediteraniene (II).

22.35 Cărţi şi autori
22.50 Telejurnalul de seară
23.00 închiderea emisiunii

Caratele misiunii împlinite
R eferirile  n o astre  vizează v a len ţe 

le unei m isiuni m ajore, sociala p rin  
excelen ţă , nobilă  p r in  d ă ru ire a  oa
m enilo r ca re  au  fo st in v es tiţi să o 
finalizeze c rea to r, u m ană p r in  ca
ra c te ru l ei.

R e n u n ţa rea  la  ep ite te  a r  estom pa 
au ten tic ita tea  im agin ilo r c rea te  de 
prim ii paşi făcu ţi în  in c in ta  Şcolii 
a ju tă to a re  d in Turnul. Roşu, care  de 
aproape u n  decen iu  p re lucrează  u n

„m ateria l“ u m an  v itre g it de  soa rtă , 
ca să -l recondiţioneze socialm ente, 
p en tru  a-1 rep u n e  pe o rb ita  valo 
rilo r m a te ria le  şi sp iritu a le . Im agi
nea cap ă tă  c o n tu ru ri ab ia  c în d  te  
in tegrezi p rog resiv  în  p rocesu l co
tid ian  de ed u ca re  a  tin e re lo r  fe te  
cu anom alii psihice, p re tab ile  în să  
la  în lă tu ra re .

D eru lăm  film u l acestei ac tiv ită ţi 
in stru c tiv -e d u ca tiv e  p erp e tu e  p r in  
m ijloc irea  p ro feso ru lu i G heorghe 
R ăulea, d irec to ru l şcolii. In  f iecare  
clasă, de  la  I  p în ă  la  a  V III-a  se  
depune o m u ncă răb d ă to are , tenace, 
elevată . T ac tu l şi m ă ies tria  pedago
gică s ín t  rec lam ate  de specificul şco
lii im p u s de recu p e ra re a  copiilor cu 
deficien te  p siho-in te lec tuaie , cu  o 
recep tiv ita te  scăzută.

In  şcoală s -a  în ce tă ţen it, de la  
b u n  în cep u t, o am bian ţă  sănătoasă, 
calm ă, p lină de  arm onie, ro d  a l o s
ten e lilo r co nştien te  a le jîn tre g u lu t co
lec tiv  d idactic  ca re  n u m ără  p -s te  
50 d e  cad re , a ju ta te  nem ijlo c it de 
u n  n u m ă r  aproape egal de oam eni 
d in co rpu l adm in istra tiv .

Popasu l, c h ia r  de o zi, în  această  
„uzină pedagogică" cum  a  im o rta li
zat-o un  v iz ita to r în  Im presiile lă 
sa te  în  c a r te a  de onoare a  şcolii, 
î ţ i  în lesn eşte  p ă tru n d e re a  în  in ti
m ita tea  v ie ţii de aici, c iu d a tă  la  p r i
m a vedere , d a r  in te re san tă  şi p lină 
de v igoare tinerească .

E levele s ín t an g a ja te  în  ac tiv ită ţi 
care  p r in  co n ţin u tu l lo r  p rac tic  le 
form ează d ep rin d e ri u tile , durab ile , 
a t î t  de necesare  după p ă răs irea  şco
lii p e n tru  a  se înco rp o ra  în  r în d u l 
fău rito rilo r  de b u n u ri m ateria le . Şi 
dacă în  a te lie ru l de  ţe să to rie  gă
seşti doar ca rp e te  şi covoare în să i
la te  pe  g h erg h efu ri p e n tru  lucru , 
sau lu c ru ri ab ia  în cep u te  la  a te lie 
ru l de  cro ito rie  o ri la  o ra  de în 
dele tn ic iri p rac tice , în  expoziţia  şco
lii regăseşti produse fin ite , în tru 
n ind  to a te  ca lită ţile  care  le fac  să

depăşească orice ex igen ţe . Expozi
ţia  are  u n  rol s tim u la to r  p rin  ca
ra c te ru l ei com petitiv , p r in  achizi
ţio n area  celo r m ai izb u tite  obiecte. 
R ecunoşti, aici, f . 'r ă  îndo ială , în d ru 
m area  p ricep u tă  a  profesoarei-m ais- 
tr e  M aria  R aţiu , c a re  îş i inoculează 
m ă ies tria  ca pe o m iracu loasă in 
fuzie, In m îin ile  tin e re lo r  ucenice. 
C îte o c a r te  de v iz ită  asem ănătoare  
le rep re z in tă  şi pe  P arasch iv a  Con-

to ra , M elania Scalat. A na G âlea în  
cad ru l ce lo rla lte  ac tiv ită ţi: m enaju l, 
c ro ito ria  şi cu rsu l de în d e le tn ic iri 
p rac tice . Ind icii ce rte  a le  reu şite i 
s trăd an ie i lo r se ev iden ţiază  în  ca
lifica rea  neco n tes ta tă  a m u lto r eleve 
în c a d ra te  după abso lv ire  în  d iverse  
în tre p rin d e r i d in  ţa ră  sa u  d in ju d e 
ţu l  nostru .

In  perspec tivă , p ro filu l v iitoare lo r 
absolvente , n u  po a te  fi conceput de
c it  pe  fondu l unei so lide in stru c ţil 
teo re tice , a  u n e i c u ltu ri genera le .

S p re  cris ta liza rea  şi în tre g irea  u -  
n e i gam e în tre g i de cu n o ştin ţe  şi 
d ep rin d e ri concură  e fo rtu rile  ce lo r
la lţi  p ro feso ri şl în v ă ţă to r i ca A na 
B u ta , Jo h a n n a  W olf, M arla  C iontea, 
A urelia  F iorea, G reta  Tăm aş, E le
n a  H aner, Felicia T opîrceanu , F ia - 
m e ta  G herm an , Ilie  P Irv u , V aleria 
S tav insk i, A na M ingioiu, ca  să nu  
c ităm  d ec it c îteva  num e. El s ta u  zi 
de  zi ap lecaţi cu  d ragoste  şi in te re s  
asup ra  băncilo r p e n tru  a dezvălu i 
ta in e le  n a tu r ii  şl v ieţii elevelor lor, 
p e n tru  ca ele să  dobîndească o v i
ziune rea lă  a su p ra  lum ii, u n  com 
p o rtam en t adecva t ex igen ţe lo r con
v ie ţu irii sociale. A ceste la tu ri ale 
educaţie i s ín t su d a te  apo i p r in  în t î l
n ir i  cu elevi d in  a lte  şcoli, v iz ite  
la  d ife rite  în tre p rin d e r i in d ustria le , 
ex cu rsii p r in  ţa ră , în  tim p u l v acan 
ţe lo r  de vară.

Copiii sim t p r in  to ţi po rii f iin ţe i
lo r  g rija  cu  c a re  s ín t în co n ju ra ţi 
de în tre g  p ersonalu l şcolii — cad re  
didactice, educa to are  şi în g rijito a re . 
O conversa ţie  cu  ele, î ţ i  dezvăluie 
recunoştin ţa  ce-o p o a rtă  tu tu ro r  ce
lo r care  le  fac  v ia ţa  sen ină , fe ric ită .

M isiunea acesto r oam eni, de a re 
da societăţii copiii a f la ţi tem p o rar 
sub n lvelu i in te lec tu a l general, este 
în dep lin ită  cu ră sp u n d ere  şi d ă r u i — , 
cu patosu l care  înv inge g reu tă ţile  
neob işnu ite , ca re  tonifiază voin ţa.

GH. LIMBEANU

POPAS LA TURNU ROŞU

CULTURĂ Şl
Negrea mai are şi multe alte sar
cini obşteşti pe care nu le negli
jează. L-am întrebat, într-o zi, 
cum reuşeşte să facă faţă tuturor 
solicitărilor şi mai ales celor

direct legate de casa de cultură, 
de activitatea artistică multilate
rală ce se desfăşoară aici. Mi-a 
răspuns rînzînd: „Şi pentru artă 

se transpiră“.

a i

DE ASEMENEA CEREŢI NOILE  
PRODUSE SPECIALE PENTRU SANDVIŞURI 
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Vînd frigider „Fram“, recamier, bufei bucătărie. Sibiu, (trade 13
Aprilie, 73.

Pierdut o iapă bălană, pestriţă, fierată pe şold, vătămată la burtă, 
în Sibiu, lîngă cabana „Valea aurie“. Proprietar Căldăraş Gheorghe, 
Porumbacu de Jos, nr. 19, judeţul Sibiu.
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Cîrjele formalismului 
Subordonatul subordonaţilor.

!ntr-un număr recent al ziaru
lui nostru a fost analizată relaţia 
consiliu popular — C.A.P. şi 
consiliu popular — I.A.S., cu 
exemplificări prin care s-au subli
niat cîteva deficienţe constatate 
în stilul şi metodele de muncă fo
losite în comuna Marpod. Conti
nuăm să mergem pe ramificaţiile 
reţelei în care organul local al 
puterii de stat ocupă un loc cen
tral.

Saltul substanţial produs în dez
voltarea învăţămîntului nostru de 
toate gradele atrage după sine, pe 
lîngă noul din interiorul şcolii şi 
un alt reviriment: situarea con
tactelor dintre consiliul popular şi 
şcoală pe o arenă cu orizonturi 
mai largi în care prezentul să ar
monizeze nu numai cu necesităţile 
imediate ci şi cu ceea ce obiectiv; 
impune perspectiva. Aici consiliu
lui popular îi revin o sumă de 
obligaţii şi, faţă de această situa
ţie, răspunderi sporite. Să ne o- 
prim la cîteva: şcolarizare, spaţii 
şcolare, condiţii optime de viaţă 
învăţătorilor şi profesorilor.

Sesiunile şi comitetele executi
ve analizează periodic „desfăşura
rea activităţii instructiv-educati- 
ve“. „Analizează“ e un fel de a 
spune pentru că de fapt totul se 
rezumă la nişte informări destul 
de precare sub aspectul conţinu
tului şi apoi nici nu intră în com
petenţa consiliului îndrumarea şi 
controlul de specialitate. Atunci, 
la ce se reduc aceste analize ale 
procesului instructiv-educativ? Bu
năoară la Marpod în urma u- 
nei asemenea şedinţe s-au luat 
nişte decizii care consemnau nişte 
treburi în mare parte rezolvate. 
Trei din articolele deciziei nr. 9, 
de exemplu, pun preşedintele şi 
vicepreşedintele să răspundă de

construcţia unui W.C. la şcoală. 
Articolul al patrulea prevede ca 
la toate sobele să se pună tablă 
pentru protecţie P.C.I. (W.C.-ul era 
în faza de terminare, iar tabla 
respectivă nu ştiu dacă era cazul 
să facă obiectul unei decizii). Ma
terialul prezentat în sesiunea res
pectivă amintea şi de problema 
şcolarizării: un neşcolarizat de la 
începutul anului, 7 elevi cu frec
venţă foarte slabă, 4 elevi plecaţi 
de două-trei luni nu se ştie unde 
(împreună cu părinţii).

O situaţie asemănătoare privind 
şcolarizarea găsim şi la Răşinari 
(15 neşcolarizaţi). Aici se cunosc 
în mare parte şi cauzele care duo 
la această stare de fapt. Şi ce s-a 
făcut? In ambele comune măsurile 
sínt cele luate şi altădată. Ca şi 
altădată fără efectul necesar.

Mai departe: spaţiile şcolare. In 
Marpod acestéa satisfac cu greu 
cerinţele. Secretarul consiliului şi 
directorul şcolii ne-au spus că deo
camdată nu se poate face nimic. 
De acord. Dar în viitor? „Nu 
ştim!“ Dînşii cred că pot fi extin
se încăperile chiar şi numai cu 
forţe locale. Atunci? Mi se pare 
că cele două instituţii gîndesc 
fragmentar: consiliul — „în pre
zent treburile merg“; şcoala — 
„peste patru-cinci ani nu ştim ce 
vom face“.

A treia chestiune asupra căreia 
vrem să ne oprim: condiţii opti
me de viaţă personalului didactic. 
Majoritatea dascălilor din Răşi
nari fac naveta la Sibiu pentru că 
nu li s-au creat condiţii convena
bile în comună.

Faţă de cele arătate se fac şe
dinţe, se dau decizii (rizibile une
ori) şi, în general, se discută mult. 
De fapt toate acestea sínt un soi

Liceul economic din Sibiu este beneficiarul acestui nou imobil apărut 
în panorama oraşului. Noua construcţie din strada Berăriei, va răspunde 

exigenţelor actuale ale învăţămîntului

de cîrje în care se sprijină forma
lismul.

Ce ar fi dacă, să zicem, consi
liile populare, văzînd în perspec
tivă ajutorul şi îndrumarea dată 
şcolii, s-ar ocupa puţin de: evolu
ţia natalităţii în următorii zece 
ani (a nu se uita generalizarea în
văţămîntului de zece ani); cauzele 
fluctuaţiei în rîndurile populaţiei 
din comună; perspectivele econo
mice şi social-culturale ale comu
nei. Cunoscîndu-se aceste treburi 
atît consiliul cît şi şcoala nu ar 
avea decît de cîştigat pe linia îm
bunătăţirii procesului instructiv- 
educativ.

O problemă interesantă în felul 
ei oferă relaţia consiliu popular 
— cooperativă de consum. De sa
tisfacerea cerinţelor populaţiei 
privind cele mai diverse mărfuri 
şi servicii răspunde, vrînd-ne- 
vrînd, alături de consiliul de con
ducere al cooperativei, şi consiliul 
popular. La Răşinari, într-o se
siune din noiembrie 1968 (! ?) s-au 
analizat aprovizionarea, desfacerea 
mărfurilor, buna deservire, pres
tările de servicii prin cooperativă. 
Constatări: lipsa unor mărfuri 
foarte solicitate (caiele, tablă şi în 
general materiale de construcţie); 
aprovizionarea este necorespunză
toare pentru cerinţele comunei; 
etica (şi estetica) deservirii lasă 
de dorit; pîinea produsă de brută
rie este de calitate foarte scăzută. 
Măsuri: s-a discutat cu conduce
rea judeţeană a cooperativelor de 
consum, s-a cerut conducerii co
operativei din Răşinari mai multă 
exigenţă faţă de felul cum vînză- 
torii îşi fac datoria. Urmări: apro
vizionare ceva mai bună (dar tot 
din două în două săptămîni); se
sizări pentru deservire necores
punzătoare nu mai sínt, pîine tot 
necorespunzătoare. Primarul co
munei ne-a informat că treburile 
se vor pune totuşi la punct.

In Marpod nu există spaţii pen
tru depozitarea mărfurilor. Coope
rativa nu ştie ce să facă iar con
siliul nu face mai nimic pe aceas
tă linie (i-au pus la dispoziţie 
nişte şuri).

Partea interesantă a chestiunii 
în această relaţie este alta. De 
contractări şi achiziţii, prin obli
gativitatea planului de stat, răs
punde consiliul popular. Achiziţii 
face şi cooperativa (numai pentru 
cîteva produse — ouă, păsări.. .)• 
Pentru contractări sínt trimişi 
angajaţi ai unor întreprinderi spe
cializate. Şi ce fac aceştia? Stau 
într-Uh' birou şi scriu hîrtiile ce 
se cer. Deputaţii, comisia econo
mică permanentă, primarul, das
călii merg prin sat, discută cu oa
menii, îi conving să contracteze 
cutare sau cutare produs, iar achi
zitorul stă şi scrie. Consiliul răs
punde de îndeplinirea planului şi, 
în consecinţă, trebuie să facă 
treabă. Achizitorul are salar şi un 
procent pentru tot ce se contrac
tează. (Faţă de cît s-a realizat pînă 
acum la Răşinari acestuia i-ar mai 
reveni „beneficii“ de circa 20 000 
lei). Cei care de fapt fac treabă nu 
pot fi stimulaţi cu nimic. „Biro
cratul“ ştie că trebuie să fie aju
tat şi nu face nimic. Este subor
donatul cuiva. Situaţia îl pune 
însă în postura de a-şi subordona 
organul puterii locale de stat. Ast
fel, consiliul popular devine sub
ordonatul subordonatului. Poate 
că chestiunea solicită soluţionare 
la alte nivele. N-ar fi rău să fie 
consultaţi primarii în această trea
bă. La Răşinari s-au făcut cîteva 
sugestii interesante a căror pune
re în practică ar duce la economii 
de bani, la evitarea unor nemul
ţumiri şi la eradicarea rămăşiţei 
birocratice amintită aici.

TRAIAN SUCIU

Taraful de muzică populară al Şcolii de ofiţeri „Nicolae Bălcescu" din Sibiu, în timpul programului pre
zentat la carnavalul tineretului

D o u ă  re a liz ă r i 
c in e m a to g r a f ic e

„Răutăciosul adolescent*, proas
păta producţie autohtonă, este un 
film care, privit cu minim efort 
de obiectivitate şi cu abandonarea 
amintirilor provocate de majorita
tea mare a descinderilor cinema
tografice româneşti în ceea ce nu
mim „realitate contemporană“, 
convinge fericit.

De ce ni se pare convingător 
filmul? Pentru că şi cel mai bla
zat spectator trebuie să-i recu
noască măcar trei calităţi: 1. aceea 
a scenariului, 2. aceea a interpre
tării actoriceşti, 3. aceea a inter
pretării regizorale. S-ar putea zi
ce că asta înseamnă totul într-un 
film, dar cîte astfel de trinităţi 
nefericite nu ne-a fost dat să ve
dem, cîte asociaţii neizbutite în 
care unul din termeni, nesatisfă
cător, trăgea spre zonele nereuşi
tei întreaga întreprindere.

De data aceasta, o întîlnire de 
bun augur între creatori, înche
iată frumos pentru spectatori, poa
te va stimula apariţia unor echipe 
stabile de filmare, creînd elemen
te care să ducă la constituirea u- 
nui specific de şcoală românească 
în cinematografie. Scenaristul Ni
colae Breban, chiar dacă nu i-am 
lua în serios dragostea declarată 
pentru film (cîţi scenarişti între
baţi: iubiţi filmul? s-ar încumeta 
să răspundă că nu foarte mult?), 
se lansează după trei romane pri
mite elogios (ultimul i-a fosţ pre
miat de Uniunea scriitorilor) mai 
mult decît promiţător. Siguranţa 
cu care pătrunde în mediul atît 
de tentant al intelectualilor, viziu
nea personală proaspătă din puncte 
de vedere insolite, constituie o ba
ză pe care un cineast care i-a în
ţeles sensurile, poate construi cu 
cele mai splendide rezultate ar
tistice. Ceea ce se şi întîmplă aci, 
filmul avînd o rotunjime plăcută, 
o curgere în care, gradînd fericit 
materialul foarte dens, ai surpriza 
să descoperi parcă abia cu această 
ocazie existenţa în ceea ce te în
conjoară a unor relaţii frumoase 
fără a fi înfrumuseţate. Am sur
prins cu plăcută emoţie ceva din 
destul de recentul „Legenda“: mo
dul degajat de tratare a faptelor 
care nu are ambiţia să aparţină 
strict unei coerenţe în naraţiune, 
creînd stări de poezie, în care su
gestia şi simbolul grăiesc mult 
mai bine decît ar face-o limpezi
mea clasică a acestei arte. Există 
vorbe care nu se aud, există vor
be care sínt intenţionat date neîn
ţeles, amestecate cu frînturi de 
versuri, cu zgomote; există colorit

nefiresc alături de cadre ca o cro
matică perfectă, alături de compo
ziţii voit făcute pentru sine dar 
care nu strică ci, dimpotrivă, con
tribuie din plin la un sentiment 
pe care ţi-1 lasă filmul: acela com
plex al vieţii adevărate. Contribu
ie la aceasta actorii Iurie Darie, 
Irina Petrescu şi Virgil Ogăşanu; 
privindu-i şi ascultîndu-i priveşti 
şi asculţi trei oameni vii. Personal,

cred, că ne întîlnim aici cu trei 
creaţii actoriceşti deosebite care 
ne-ar da dreptul să exclamăm, în 
sfîrşit: habeamus histriones! Ei 
trebuie văzuţi; pentru că orice a- 
naliză, oricît de autoritară, nu poa
te suplini contactul „pe viu“ cu, 
fără exagerare, trei actori români 
de film excelenţi.

Poate că anumite producţii sla
be au creat un climat de neîncre
dere vizavi de filmele româneşti; 
altfel cum să ne explicăm prezen
ţa săracă a publicului în sală? 
In orice caz, recomandăm sincer 
filmul regizorului Gh. Vitanidis 
„Răutăciosul adolescent“, cum ar 
zice revista „Cinema“, pe răspun
derea noastră.

Poate că s-ar face un serviciu 
spectatorilor ferindu-i de unele in
formaţii culturalo-comerciale care 
să le impună criterii în preferinţe

de artă. Poate că le-am educa, 
astfel, mai eficient, forţa de dis- 
cernămînt, propunîndu-le un exer
ciţiu captivant asemănător cu a 
face din prefaţa unei cărţi post
faţa ei.

Gîndind astfel, după ce am vi
zionat, la cinematograful Arta, 
filmul „La est de Eden“ va tre
bui să remarcăm, în stilul celor 
mai bune tradiţii cinematografice 
moderne de peste ocean, calitatea 
selecţionării faptelor, de viaţă. A- 
poi, printre altele, dar foarte in
sistent, ne va urmări figura unui 
tînăr, aproape copil, dar cu pri
virea arsă de mistuiri lăuntrice şi 
cu ochii încercănaţi de viaţă in
tens frămîntată. El joacă atît de 
firesc, parcă se joacă ţinîndu-şi 
mîinile cu naturaleţe în buzunare, e 
bosumflat şi zîmbeşte rar şi-l simţi 
că face totul, de la mărunte ges
turi de revoltă inexplicabilă pînă 
la izbucnirea marilor furii, cu o 
participare totală.

Gîndind deci, cum propuneam 
la început, să primim informaţiile 
culturalo-comerciale post festum, 
vom afla, după terminarea proiec
ţiei, că filmul regizat de Elia Ka
zan a primit, în 1955 la Cannes, 
Premiul pentru cel mai bun film 
dramatic şi că tînărul acela cu 
privirea obsedantă se numeşte 
James Dean şi a murit tragic în 
1955, încheind o existenţă bizară, 
agitată, amestec de dezordine şi 
furie, de stil „beat generation“ şi 
dorinţă de însingurare şi puritate. 
Avea numai 24 de ani şi-l mai 
aşteptau şase contracte încheiate 
cu regizori de prima mînă.

RAREŞ CORNEA

Gospodarii 
la ei acasă («o

O su rp riză  n ep lăcu tă  o oferă , în 
m a jo r ita te a  im obilelo r v iz ita te , „hai
n a “ cu rţilo r , ca re , în  p riv in ţa  c u ră 
ţen ie i, este, în tr-a d e v ă r , „iluzorie*. 
Cu a t î t  m ai co ndam nab il p e n tru  cei 
ce se  com plac în  a s tfe l de s itu a ţii, 
av în d  în  v ed ere  că  p rim ă v ara  i-a 
tre z it  de  m u lt p e  a lţi gospodari.

P e n tru  V icto ria  D obrin , d in str. 
G enera l M agheru , n r. 52, cu ră ţen ia  
este  o „floare la  u rech e“ . D ar o 
flo are  v eştedă  şi cu  spini. Şi cea 
m ai au te n tic ă  sc riso are  de recom an- 
da ţie  p e n tru  ea  es te  ap a rtam en tu l 
în  ca re  locu ieşte , n e în g rijit, p recum  
si fa p tu l că re fu z ă  să p a rtic ip e  la 
în g r ijire a  cu rţii. I a r  la  to a te  acestea 
se m ai adau g ă  şi scandalu l, c e r tu 
r ile  la  ca re  îi  p rovoacă  pe  vecin ii 
săi.

R egre tab il, d a r  o rd in ea , cu ră ţen ia , 
b u n u l g u st s ta u  n u  oda tă  în  s lu jba  
unei vech i zicale: „C îte bordeie , a tî-  
te a  ob ice ie“ . Să ne  oprim  m ai în- 
t î i  la  Io n  D aneş, d in  Calea D um 
brăv ii, n r .  6, c a re  şi-a im prov iza t 
o locu in ţă  du p ă  fan tez ia  lu i, u n  a- 
m algam  o b ţin u t d in  m ate ria le  de 
co n s tru c ţii, c a re  aşezate  în tr -u n  a- 
n u m it fe l, personal, au  d a t n aş te re  
u n u i ad ăp o st ce po a te  provoca ori- 
c în d  u n  incend iu . I  s -a  o fe rit o 
lo cu in ţă  nouă, m od ern ă , la  bloc, d ar 
a  re fu za t-o . N ici în  a ltă  p a r te  n -a  
accep ta t.

L in iş tea  es te  ţ i  ea  o b ia tă  slu jn ică  
p rig o n ită  de u n ii lo ca ta ri cu  chef 
sa u  scandalag ii. A firm aţia  aceasta  
ne-o  con firm ă  cu  p riso sin ţă  F lorea 
Moise, d in  C alea D um brăv ii, n r . 6, 
la  c a re  au  loc dese p e tre c e r i zgo
m otoase şi scan d a lu ri, ca  şi Octa- 
v ian  R usu, de la  b locu l 4, c a r tie ru l 
G heorghe G heorghiu-D ej, ca re , ve
n in d  b ea t, a d is tru s  u şile  de la  in 
t r a re  şi co n tu rb ă  lin iştea , m o tiv  ce 
a  d e te rm in a t re s tu l co lo ca ta rilo r să-i 
cea ră  ev acuarea .

L a b locu l 82, d in  acelaşi ca rtie r,
locu ieş te  şi fam ilia  Ş te fan  Szakacs. 
S o ţii se află  „pe p icio r de războ i“ . 
A şa că so ţia  v en in d  acasă în tr-u ,pa 
d in zile a găs it uşa  în cu ia tă  de 
c ă tre  „ad v ersa r“ , c a re  nu  voia s-o 
lase  să in tre . A saltu l a  în cep u t cu 
to cu rile  pan to filo r, p în ă  ce u şa  a 
fo st sp a rtă .

In  ap rop iere , b locu l tu rn  ascunde
şi el d es tu le  „enigm e“ . De la  in 
tr a re  te  pu n e  în  g ardă  casa sc ă ri
lo r, n ezugrăv ită , cu  p ere ţii d e te 
rio ra ţi. A poi te  trag  de m înecă  us- 
că to riile  cu  g eam urile  sp a rte  să ţi 
se p lîngă  că stau  p line  cu c ă ru 
cioare  şi b iciclete . Pe coridoare  trec  
în  goană copii cu biciclete , p rinşi 
în  co m petiţii sportive . La fam ilia  
V lad Ia rk a  uşa este afum ată  şi a r 
să, ia r  p a rc h e tu l „şi-a lu a t lum ea 
în  cap “ şi n u  lasă  pe  n im en i să se 
a tingă  de  el cu  v reo  p e rie  sau  cu 
ceară .

O s itu a ţie  p re a  g rozavă n u  găseşti 
n ic i la  D u m itru  G rozavu şi M aria 
P ilz d in  s tr . G enera l M agheru, n r. 
52, W alter K lein  şi Ion  Popica, s tr . 
N. B ălcescu , n r . 34, G heorghe Cio- 
rogaru , Calea D um brăv ii, n r. 1, P e
tru  B rădescu , bloc 9 — ca rtie ru l 
G heorghe G heorgh iu-D ej, A urel Mă- 
sa ru , d in  b locul n r. 10 şi a lţii, ale 
c ă ro r  ap a rta m e n te  d en u n ţă  o p roastă  
în tre ţin e re .

In  n um eroase  b locuri, cum  a r  fi 
n r. 5, 11 din C alea C isnădiei, p re 
cum  şi la  a lte le , din această  p a r te  
a o raşu lu i sau  d in  a lte  ca rtie re , co
rid o are le  s ín t tix ite  cu lăzi, d u la 
p u ri, d ife rite  scule . D ar nu acestea 
s ín t singure le  necazu ri. La blocul 5, 
de  pildă, lo ca ta rii au s tr ic a t caza
n u l de baie  de la  uscătorie , p lăcile 
de m arm u ră , oglinzile şi in sta la ţiile  
au  fost şi e le  d e te rio ra te , ia r  Ana 
B orcea şi M aria  M ehedinţiu  şi-au  
im p ro v iza t n işte  in sta la ţii ce pot 
da  n a ş te re  la  incendii. In  spatele  
b locu lu i, ce tă ţen ii au d istru s gardu l 
şi şi-au  fă c u t g a ra je  sau  co te ţe  de 
to t  soiul. Z ona verd e  a  fo st şi ea 
n im icită .

N ici la  b locu l 11 nu  s ín t m ai tra n 
d a firii t re b u rile  gospodăreşti. Casa 
sc ă rilo r  este m u rd a ră , in sta la ţiile  
e lec trice , im prov iza te , ia r  cele sa
n ita re  s în ţ  deg rad a te . U scătoria  a 
fo s t văd u v ită  d e . p lăcile  de m ar
m oră de  pe  p ere ţi. L e-au  lu a t nişte  
oam eni s tr în g ă to r f  ş t le -au  tra n sfe 
r a t  în  b u că tă riile  lor. C ît p riveşte  
spa te le  b locului, acesta  adăposteşte  
a d ev ă ra te  c rescă to rii de păsări .şi 
de iep u ri, cu ca re  neobosiţii „fer
m ie ri“ c o n trav in  u n o r d ispoziţii p re 
cise, d a r, d in păcate , cei desem naţi 
să sancţioneze astfel de con trav en 
ţ ii  n u  şi-au  fă c u t încă  dato ria .

M. SLÄTINEANU

„CASA CU DOI STĂPlNI“
An de an, prin grija statului 

nostru, cooperaţiei meşteşugăreşti 
i se acordă o atenţie sporită. Pe 
această linie, în urbanistica oraşu
lui Copşa Mică s-a înscris anul 
trecut, în plin centru, un modern 
edificiu: „Complexul meşteşugă
resc“.

Populaţia copşană s-a bucurat 
aflînd că secţiile ce vor lua fiinţă 
îi vor satisface cerinţele. De alt
fel secţia croitorie bărbătească, 
frizeria, coafura merită toate lau
dele. Nu la fel stau însă lucrurile 
la celelalte secţii. De ce?

Continuare din pagina 1

Surprizele
de la ora
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re trebuie să asigure gospodări
rea chibzuită a bunurilor în fo
losinţă obştească.

1 2
funciar“ a fost completat la 23 
iulie 1968, deci cu mult înaintea 
întocmirii planului de producţie 
pe acest an. Şi specialistul unităţii 
trebuia să prindă în planul de 
producţie numai suprafaţa din 
„Registrul funciar“. Scuza că nu 
a luat cunoştinţă de datele acestui 
registru decît în martie anul acesta 
nu scuteşte conducerea cooperati
vei agricole din Şeica Mare de 
responsabilitatea pentru realizarea 
indicatorilor prevăzuţi în planul 
anual de producţie. Or, din cele 
408 hectare planificate a fi culti
vate cu porumb, se vor semăna 
doar 281, ca urmare a lipsei de te
ren, conform datelor „Registrului 
funciar“. Asta înseamnă diminua
rea producţiei totale de porumb 
planificate cu 266 700 kg boabe, 
adică veniturile planificate pri
mesc, dintr-un condei, o „lovitu
ră“ de 373 380 lei. Direcţia agri
colă judeţeană avea datoria ele
mentară să cunoască această rea
litate. Pentru că, dacă planurile 
anuale de producţie erau verifica
te minuţios în ianuarie-februarie, 
dacă se cerceta atent afirmaţia 

■eeialistului, se putea evita, de la 
ceput, situaţia jenantă în care 

se găseşte azi atît Direcţia agri
colă, organul judeţean care răs
punde de realizarea planului de 
stat în sectorul agricol, cît şi con
ducerea cooperativei agricole, ca-

Sínt necesa
re remedieri 
în organizare
atît mai mult cu cît termenul de 
dare în folosinţă a celui mai im
portant obiectiv — linia de secu
rizat geam curbat — se apropie.

Este bine că beneficiarul îm
preună cu constructorul au trecut 
la stabilirea unui grafic de lucrări, 
în care constructorul se obligă ca 
pînă la sfîrşitul lunii mai să ter
mine hala, urmînd ca apoi să se 
treacă la montarea utilajului. A- 
cum se pune întrebarea: de ce nu 
s-a făcut acest lucru mai din timp 
— ca de altfel şi defalcarea lucră
rilor pe trimestre? In legătură cu 
utilajele trebuie menţionat că ele 
se execută în cadrul atelierului 
mecanic şi electric al fabricii şi 
că lucrările sínt într-un stadiu 
destul de avansat. Pînă acum s-au 
pregătit piesele de şamot, necesa
re cuptorului, scheletul acestuia 
este confecţionat în proporţie de 
80 la sută. transportorul circa 30 
la sută, urmează montarea apara- 
tajului de la tabloul de comandă 
etc.

Am vizitat şi şantierul. Aici am 
găsit la lucru echipa de dulgheri, 
fierarii betonişti şi cîţiva munci

tori necalificaţi. Hala a început să 
prindă contur, iar la grupul so
cial se execută finisări. Incepînd 
chiar de a doua zi urma ca pe 
şantier să sosească macaraua pen
tru montarea grinzilor cornişe şi 
plăcilor autoclavizate pentru aco
periş. In ce priveşte aproviziona
rea, după cum ne declara şeful 
echipei de dulgheri Gheorghe Ast- 
ner, nu au greutăţi. Nu am reuşit 
însă să găsim graficul de lucrări, 
care din auzite se află la şeful lo
tului.

Vizităm şi şantierul de la „Au- 
tomecanica“. Stăm de vorbă cu in
ginerul Anton Peleanu, directorul 
uzinei. Din discuţiile avute şi din 
cele constatate pe şantier se pare 
că şi aici lucrurile s-au mai în
dreptat. La hala de montaj final 
stîlpii de susţinere au fost mon
taţi, iar la cea de caroserii lucra
rea continuă. La staţia de spălare 
lucrările sínt aproape terminate. 
La grupul social, cofrajul esté pre
gătit şi se poate începe turnarea 
planşeului nivelului doi, urmînd 
să se continue lucrările de zidărie 
a ultimului nivel.

Pentru ca obiectivele să fie date 
în folosinţă la termenul stabilit, 
întreprinderea, împreună cu con
structorul, au întocmit cu o săptă- 
mînă în urmă un nou grafic de 
lucrări, pe care constructorul s-a 
obligat să-l respecte. Ştiut este că 
terminarea halei de montaj este 
prevăzută în trimestrul trei al a- 
nului acesta, şi nerespectarea ter
menului de dare în folosinţă ar 
periclita îndeplinirea planului de 
producţie al uzinei. Pentru a veni 
în ajutorul constructorului uzina 
ajută la accelerarea lucrărilor prin

aceea că, zilnic, cîte două sau trei 
ore, 40—50 de salariaţi lucrează 
la diferite munci pe şantier.

Am stat aici de vorbă cu ingi
nerul Vasile Andron care ne-a 
destăinuit cîteva din greutăţile ce 
se mai ivesc pe şantier. De pildă, 
cele două macarale pentru monta
rea stîlpilor abia au sosit la data 
de 17 aprilie, iar în ce priveştp 
forţa de lucru ea este sub nive
lul necesar. (Afirmaţie făcută de 
altfel şi de beneficiar). In prezent 
se lucrează numai cu 95 de oa
meni, în timp ce, pentru a se pu
tea realiza volumul de lucrări pla
nificat, ar trebui să fie cel puţin 
150. Din această cauză, pe luna 
aprilie, după cum rezultă şi din 
situaţia încheiată pe două decade 
din aprilie, nu s-a realizat decît 
70—75 la sută din plan.

De asemenea, dacă nu se va a- 
duce o macara cú o putere de 
ridicare de 36 tone pentru monta
rea fermelor, lucrările la hală vor 
înainta încet sau chiar vor fi sis
tate. Este deci necesar ca Gru
pul de şantiere Mediaş să inter
vină pentru procurarea macaralei. 
Totodată mai trebuie avut în ve
dere că pentru ca platforma de li
vrări să se încheie la termenul 
planificat vor trebui concentrate 
forţe şi în special maşini pentru 
asigurarea locului de muncă cu 
beton, circa 50 m c zilnic.

Iată că, deşi au fost luate mă
suri pentru accelerarea ritmului 
lucrărilor, pe cele două şantiere 
mai sínt încă unele deficienţe de 
ă căror lichidare va trebui să se 
ocupe constructorul. Sínt aşteptate 
asemenea măsuri încît la sfîrşitul 
trimestrului O să se poată raporta

recuperarea rămînerilor în urmă, 
iar obiectivele noi să fie date pro
cesului de producţie la termenul 
stabilit.

Unde nu-i con
ducere bună, 
vai de unitate
N. Marchian, preşedintele U.J.C.C., 
căci conducerea cooperativei n-a 
făcut comanda necesară...“

La Slimnic, în localul magazi
nului mixt l-am întîlnit pe loan 
Pârău, preşedintele cooperativei. 
„Ce mărfuri vă lipsesc din ma
gazine?“ — l-am întrebat noi. La 
ora actuală nu avem materiale de 
construcţii, sticlă, ciment...“ N-a 
amintit alte articole deficitare. A- 
bia gestionarul Simion Tatu ne-a 
relatat că-i lipsesc din unitate ser
vicii de tot felul, tablă zincată, 
sirmă zincată şi ghimpată, bum
bac, pantofi bărbăteşti de 85 şi 
140 Ici. pantaloni de catifea şi ar
ticole pentru copii. In magazia u- 
nităţii, circa 200 cutii de pantofi, 
aruncate, claie peste grămadă din 
lipsă de rafturi. Şi în magazin 
mărfurile sínt prezentate într-un 
mod necorespunzător. Considerăm 
că este necesar ca Uniunea jude
ţeană a cooperativelor de consum 
să cerceteze cauzele şi să ia mă
surile necesarei

Complexul a devenit în ultimul 
timp „Casă cu doi stăpîni“, res
pectiv cooperativa „Medieşana“ şi 
cooperativa „Meşteşugarul“ sínt 
stăpînii ce au obligaţia să rezolve 
deficienţele din acest complex.

In atelierul de tricotaj (fără fir
mă) funcţionează şi centrul de co
lectări pentru curăţătorie chimică 
(tot fără firmă). Şi de unul şi de 
altul lumea află greu, şi chiar 
dacă află, le evită. Este şi normal. 
O probă de îmbrăcăminte pentru 
femei nu se poate face în prezen
ţa clientelei de la curăţătorie.

întrebaţi de ce stau lucrurile 
aşa, ni s-a răspuns că atelierul 
de tricotaje este al „Medieşenei“, 
iar curăţătoria aparţine de „Meş
teşugarul“. Interesant este faptul 
că deficienţele (hainele curăţate se 
restituie şifonate, nefiind cuiere, 
durata de execuţie foarte mare —

45 zile de la primire, ceea ce la 
condiţiile oraşului Copşa Mică este 
foarte mult) se justifică prin lipsa 
de spaţiu.

Posibil, dar ce ne facem cu chi
riaşii nejustificat ţinuţi în came
rele vecine? Ce ne facem cu lîna 
prost vopsită de „Meşteşugarul“,, 
cu croitoria de dame, ce nu ara 
de lucru, cu „cizmăria“ (a se citi 
atelier de reparat) fără firmă şi 
program de lucru? „Reclama“ (su
fletul comerţului) şi vitrinajul a- 
cestui complex, sínt excelenta 
d a r. . .  lipsesc cu desăvîrşire.. 
Toate aceste nedorite realităţi re
clamă urgente şi necondiţionata 
măsuri. Le aşteptăm de la cei „doî 
stăpîni“, spre binele realizării pla
nului şi bunei deserviri a 
populaţiei.

VASILE BOŢOC

fn vizită la grădina zoologică din Dumbrava Sibiului
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Orientări sa- 1ST0CKH0LM 
lutare in poli
tica externă 
canadiană

Ottawa 6 (Agerpres). — Intr-un 
discurs rostit la Toronto, minis
trul afacerilor externe al Canadei, 
Mitchell Sharp, a declarat că gu
vernul canadian consideră că una 
din principalele sarcini ale poli
ticii sale externe constă într-o 
contribuţie activă pentru a se re
duce barierele şi izolarea dintre 
naţiuni. în acest sens, Canada se 
străduieşte să se găsească mijloa
cele adecvate în vederea dezvol
tării relaţiilor dintre ţările socia
liste şi cele occidentale, prin con
tacte culturale, comerciale şi pro
iecte de cooperare.

Referindu-se la situaţia din 
Orientul Apropiat ministrul cana
dian de externe a arătat că ten
siunea din această zonă „este o 
ilustrare a conflictelor periculoa
se, generate de neîncredere şi sus
piciune reciprocă, dintre state“. 
Divergenţele dintre statele arabe 
şi Israel, a declarat Sharp, trebuie 
reglementate pe cale paşnică în- 
trucît fără rezolvarea lor nu poate 
fi asigurată pacea în această re
giune. Canada, a menţionat Mit
chell Sharp, a susţinut activ efor
turile Organizaţiei Naţiunilor Uni
te pentru a reduce acest conflict 
şi va continua şi în viitor să spri
jine misiunea trimisului special 
al secretarului general al O.N.U., 
ambasadorul Gunnar Jarring.

—

Vizita tovarăşului
Emil Drăgănescu in Suedia

Stockholm 6 (Agerpres). — Emil 
Drăgănescu, vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri al Republicii 
Socialiste România, care se află 
într-o vizită oficială în Suedia, la 
invitaţia guvernului suedez, a a- 
vut o întrevedere cu ministrul 
pentru problemele economice, 
Krister Wickmän. La întrevedere 
au participat Octavian Groza, mi
nistrul energiei electrice, Eduard 
Mezincescu, ambasadorul Româ
niei la Stockholm, şi experţii de
legaţiei române, funcţionari supe
riori din ministerele pentru Pro
blemele Economice şi Afacerilor 
Externe ale Suediei. Au fost abor
date probleme privind dezvoltarea 
în continuare a relaţiilor econo
mice şi de cooperare tehnico- 
ştiinţifică dintre România şi Sue
dia.

Ambele părţi au exprimat do
rinţa de a se depune eforturi pen
tru găsirea unor noi posibilităţi 
de lărgire şi diversificare a rela- 

' ţiilor economice româno-suedeze.
Ministrul Krister Wickman a 

oferit în onoarea vicepreşedinte

lui Consiliului de Miniştri, Emil 
Drăgănescu, un dejun.

în continuare, vicepreşedintele 
Consiliului de Miniştri al Româ
niei a fost oaspetele concernului 
Bolinder-Munktell din Eskilstuna, 
unde a avut o întrevedere cu di
rectorul general, Jonn Engelan. 
Seara, directorul general a oferit 
un dineu în onoarea oaspeţilor 
români.

în acelaşi timp, ministrul ener
giei electrice, Octavian Groza, a 
fost oaspetele concernului ASEA 
din Vasteras.

Sesiunea Con
siliului de admi
nistraţie al U.I.T.

Geneva 6 (Agerpres). — La Ge
neva au început lucrările sesiunii 
Consiliului de administraţie al 
Uniunii internaţionale de teleco
municaţii (UIT), care va stabili 
data celei de-a doua conferinţe 
mondiale pentru comunicaţiile 
spaţiale. Conferinţa va avea mi
siunea de a stabili noi regulamen
te internaţionale ale comunicaţii
lor radio din şi în cadrul spaţiului 
extraterestru, potrivit ultimelor 
progrese obţinute de tehnica co
municaţiilor spaţiale. La prima 
conferinţă, care a avut loc în 1963 
la Geneva, au participat aproxi
mativ 400 de delegaţi din peste 
70 de ţări.

Printre celelalte puncte incluse 
pe agenda actualei sesiuni a Con
siliului de administraţie a UIT, 
care se va încheia la 23 mai, se 
află hotărîri privind bugetul şi 
pregătirea proiectului noii Carte 
a UIT.

Demersuri în problema cipriota
New York 6 (Agerpres). — La 

sediul O.N.U. s-a anunţat că Bi- 
diano Osorio-Tafall (Mexic), re
prezentantul special al secretaru
lui general al O.N U. in Cipru, a 
încheiat o rundă de zece zile de 
convorbiri cu reprezentanţi ai gu
vernelor Turciei şi Greciei consa
crate examinării situaţiei din Ci-

Diferendul ame- 
r cano- Peruvian 
spre deznodămînt

Washington 6 (Agerpres). — 
Tratativele care au loc la Was
hington între delegaţiile america
nă şi peruviană, cu privire la ex
proprierea de către Peru a insta
laţiilor societăţii nord-americane 
„International Petroleum Com- 
panyO, se vor încheia la sfîrşitul 
acestei săptămîni. Părţile menţin 
în prezent o discreţie absolută în 
legăţură cu evoluţia tratativelor 
relevînd că la încheiere va fi dat 
publicităţii un comunicat. Din 
surse apropiate ambelor delegaţii 
se menţionează că în cursul aces
tei a doua runde a tratativelor — 
prima a avut loc în capitala Pe
rului — se va ajunge' la o soluţie 
de compromis. De altfel, guvernul 
Peruvian a şi oferit suma de 79 
milioane dolari drept compensaţie 
pentru bunurile confiscate de la 
„International Petroleum Com
pany“, în schimb menţinîndu-şi 
pretenţiile ca această societate să 
plătească guvernului peruvian 690 
milioane dolari, sumă rezultată 
din exploatarea ilegală a zăcă
mintelor petrolifere din Peru.

pru. Osorio-Tafall s-a înapoiat 
vinerea trecută la cartierul său 
general de la Nicosia, după ce s-a 
întîlnit la Ankara cu ministrul 
turc al afacerilor externe, Sabri 
Caglavangil, şi la Atena cu minis
trul grec de externe, Panayotis 
Pipinelis. Aceasta a fost prima vi
zită făcută de înaltul funcţionar al 
O.N.U. în capitalele celor două 
ţări din iulie Í967.

S-a precizat că scopul călătoriei 
a fost reînnoirea contactelor cu 
autorităţile greceşti şi turceşti şi 
efectuarea unui schimb de păreri 
cu privire la activităţile forţelor 
O.N.U. staţionate în Cipru din 
martie 1964. Osorio-Tafall a de
clarat la Atena, potrivit unui co
municat de presă al O.N.U., că nu 
a adus nici un fel de propuneri 
noi în vederea soluţionării con
flictului dintre, comunităţile cipri
ote greacă şi turcă.

V ietnam ul d e  S u d  
în ultimele 2 4  d e  o re

Saigon 6 (Agerpres). — Agen
ţiile de presă informează marţi 
că, în ultimele 24 de ore, în mai 
multe regiuni din Vietnamul de 
sud au avut loc noi lupte între 
trupele ameficano-saigoneze şi 
forţele patriotice. Astfel, în pro
vincia Tay Ninh, detaşamentele 
Frontului' Naţional de Eliberare 
au lansat un puternic atac împo
triva unei poziţii strategice ame
ricane, situate pe una din prin- . 
cipalele căi de acces din regiunea I 
Saigonului. Asaltul a fost prece
dat de un puternic baraj de arti
lerie împotriva instalaţiilor ame
ricane. In luptă au intervenit eli
coptere şi avioane americane. Au 
fost înregistrate pierderi de am
bele părţi. De asemenea, alte două 
baze americane, situate în apro
piere de importanta tabără a for
ţelor speciale americane de la Ka- 
tum şi de oraşul Tay Ninh, au 
fost bombardate. După cum pre
cizează agenţia France Presse, în 
perimetrul acestor baze americane 
au căzut sute de obuze de mortie- 
re şi rachete, provocînd importan
te pagube materiale şi victime în 
rîndul efectivului trupelor S.U.A.

Alte lupte au fost înregistrate 
în regiunea Deltei fluviului Me
kong, în zona plafourilor înalte 
şi în regiunea Khe Sanh.

Comandamentul american a a- 
nunţat că avioane gigant de tip 
„B-52“ au efectuat în ultimele 24

noului
guvern al

„Ultimii mohi
cani“ ai epocii 

de piatră
(Urmare din pag. I)

ai tribului el-malo — foametea 
şi bolile — ameninţă acest mic 
popor cu exterminarea totală.

Originea tribului el-malo ră- 
mîne o enigmă. Unii oameni de 
ştiinţă consideră că aceştia sínt 
ultimii reprezentanţi ai triburi
lor africane dispărute, necunos
cute pînă acum. Alţii presupun 
că el-malo sínt înrudiţi cu tri
bul de războinici masay, cres
cători de vite nomazi, care îşi 
cresc turmele în savanele Afri
cii Orientale, deoarece limba 
lor este asemănătoare cu limba 
masavlor. Este evident, însă, că 
oamenii de ştiinţă vor putea 
trage concluzii definitive nu
mai după studierea detaliată a 
vieţii şi modului de trai ale 
acestui popor.

In prezent, opinia publică 
din Kenya, îngrijorată de soar
ta tribului, a cerut ca guvernul 
să acorde ajutor tribului el- 
malo, pentru a se adapta la o 
nouă viaţă.

La Paz 6 (Agerpres). — Marţi 
s-a anunţat constituirea unui nou 
guvern bolivian ca urmare a de
misiei vechiului cabinet interve
nită luni seara. Demisia foştilor 
miniştri din guvernul fostului 
preşedinte Rene Barrientos, dece
dat în urmă cu nouă zile într-un 
accident de avion, a fost interpre
tată ca avînd scopul să permită 
noului preşedinte bolivian, Luis 
Siles Salinas, să-şi desemneze o 
echipă ministerială proprie.

Din noul cabinet fac parte pa
tru membri ai partidului social- 
democrat al preşedintelui Salinas, 
printre care şi ministrul de ex
terne Gustavo Madeiros. Portofo
liul apărării a rămas generalului 
Enrique Gallardo, care a servit Şi 
sub preşedintele Barrientos. Pen
tru prima oară într-un guvern 
bolivian a fost desemnată şi o fe
meie, Alcira Espinoza, care a pri
mit portofoliul muncii. Mai mulţi 
miniştri sínt militari.

Schimbările guvernamentale din 
Bolivia s-au desfăşurat pe fun

dalul unor profunde divergenţe 
între preşedintele Siles Salinas şi 
comandantul forţelor armate, ge
neralul Ovando Candia.

Observatorii din La Paz consi
deră că generalul Ovando Candia 
are intenţia să preia puterea prin 
forţa armelor, explicînd prin a- 
ceasta seria de vizite în diferite 
garnizoane militare. Arhiepiscopul 
din La Paz, Jorge Manrique, a 
dat publicităţii o declaraţie în 
care cheamă poporul bolivian să 
respecte procesul constituţional, 
în baza căruia Siles Salinas a 
succedat generalului Barrientos. 
Noul preşedinte a primit şi spri
jinul grupărilor ţărăneşti din zona 
La Paz, care într-o declaraţie di
fuzată s-au pronunţat în favoarea 
respectării instituţiilor constitu
ţionale.

de ore şase raiduri de bombarda
ment asupra unor presupuse con
centrări ale forţelor patriotice în 
provinciile Tay Ninh, Binh Long 
şi Pleiku (Platourile înalte). în 
acelaşi timp, s-a anunţat că două 
elicoptere americane au fost do- 
borîte luni de tirul artileriei 
F.N.E,, unul în valea Sliau, iar al
tul în provincia Tay Ninh.

O nouă reuniune
cvadripartită
pentru
Orientul Apropiat

New York 6 (Agerpres). — Am
basadorii celor patru mari puteri 
la O.N.U. au avut marţi o nouă 
reuniune în problema Orientului 
Apropiat — a şaptea din seria de 
Convorbiri iniţiate la 3 aprilie. 
Reuniunea de marţi s-a desfăşurat 
la reşedinţa reprezentantului bri
tanic, lordul Caradon. Agenţia 
U.P.I., care transmite această şti
re, informează că participanţii au 
discutat un raport al grupului de 
lucru alcătuit din adjuncţii am
basadorilor, care au sarcina de a 
stabili punctele asupra cărora cei 
patru au căzut de acord.

Pe de altă parte, agenţia U.P.I. 
menţionează că lordul Caradon, 
care a prezidat reuniunea, ar ur
ma să-l informeze pe secretarul 
general al O.N.U., U Thant, aştep
tat să sosească la New York joi 
din turneul de 12 zile făcut în u- 
nele ţări din Europa occidentală, 
asupra progreselor realizate la 
convorbirile ambasadorilor celor 
patru mari puteri la O.N.U.

SOMALIA FRANCEZA. Figuri reprezentative tic locuitori din Djibouti, 
capitala Somaliei franceze

franţa A l e r t a  desemnării 
eandldaţiior la preşedinţie 
continuă

Paris 6 (Agerpres). — Marţea 
viitoare expiră termenul de depu
nere a candidaturilor pentru ale
gerile prezidenţiale de la 1 iunie 
din Franţa. Pînă acum patru per
sonalităţi au obţinut sprijinul di
verselor partide politice pentru 
candidatura lor la apropiatele ale
geri. Aceştia sínt: Georges Pompi
dou, Michel Rocard, Gaston Def
terre şi Jaques Duclos. Este posi
bil ca alţi doi sau trei candidaţi, 
reprezentînd în special centrul, 
unfele grupări de stînga şi extre
ma dreaptă, să se înregistreze în 
mod oficial.

Candidatul Partidului Comunist 
Francez, Jaques Duclos, membru 
al Biroului Politic, a declarat că, 
deşi preţuieşte mult cinstea ce i 
s-a făcut, ar fi preferat să ia par
te la campania în sprijinul unui 
candidat unic al forţelor de stîn
ga. El a relevat că, din păcate, 
Partidul socialist a compromis 
şansele unei asemenea candidaturi 
desemnîndu-1 pe Gaston Defterre 
drept candidat separat al său.

într-o chemare publicată marţi 
dimineaţa de ziarul „L’Humanite“, 
Partidul Comunist Francez chea
mă toate forţele de stînga să se 
unească pe baza unui program de 
luptă „pentru o politică nouă, 
pentru o democraţie economică şi 
politică avansată, care să deschidă 
calea spre socialism, pentru inde
pendenţă naţională, pace şi dezar
mare“.

în încheierea chemării, P.C.F. 
declară că va continua lupta pen
tru unitate.

Paris 6 (Agerpres). — Alain 
Poher, preşedintele interimar al 
Franţei, a primit marţi, în mod 
succesiv, la Palatul Elysée, pe 
Jacques. Duhamel, preşedintele 
grupului parlamentar „Progres şi 
democraţie modernă“ şi pe Antoine 
Pinay, fost prim-ministru al Fran
ţei. După întrevedere, care a durat 
mai mult de o oră, Pinay a refu
zat să dezvăluie presei problemele 
discutate cu Alain Poher, şi dacă 
acesta intenţionează să participe 
la eventuala campanie pentru ale
gerile prezidenţiale.

închiderea Tîrgului 
internaţional de la Tokio

Tokio 6 Corespondentul Ager
pres, F. Ţuiu, transmite: în capi
tala Japoniei s-a încheiat cea de-a 
8-a ediţie a Tîrgului internaţional. 
La ediţia din acest an a Tîrgului 
au participat peste 2 300 de firme 
şi întreprinderi de comerţ exterior 
din ţara gazdă şi din alte 21 de 
ţări.

Ţara noastră a participat anul a- 
cesta cu un oficiu comercial. O se
rie de întreprinderi de comerţ ex
terior au expus mostre de produse 
petroliere, chimice, mobilă, pro
duse din lemn covoare, artizanat,

Şedinţa guvernului R. A. U.
Cairo 6 (Agerpres). — întrunit 

sub preşedinţia lui Gamal Abdel 
Nasser, guvernul R.A.U. a aprobat 
proiectul de buget pe anul fiscal 
1969/1970, care atinge cifra record 
de 2 413 milioane lire. Capitolul 
cel mai important al noului buget 
îl reprezintă cheltuielile pentru a- 
părare. Fondurile alocate impor
turilor sínt, de asemenea, relativ, 
ridicate, acest lucru fiind necesar, 
după cum a declarat ministrul e- 
conomiei şi comerţului exterior. 
Hassan Abbas Zalri, pentru asigu-

diverse sortimente de marmură şi 
alte materiale de construcţie, pro
duse alimentare, vinuri şi altele, 
bnagini, fotografii şi panouri au 
prezentat diverse aspecte ale vieţii 
economice din România.

După părerea generală a repre
zentanţilor organizaţiilor de comerţ 
exterior din ţările socialiste, parti
cipante Ja actuala ediţie, şi a re
prezentanţilor cercurilor japoneze 
de afaceri contactele stabilite cu 
această ocazie contribuie la extin
derea continuă a comerţului Japo
niei cu ţările socialiste. Potrivit 
datelor Ministerului Afacerilor Ex
terne al Japoniei, anul trecut vo
lumul total al comerţului Japoniei 
cu ţările socialiste a depăşit 1,4 
miliarde dolari.

rarea necesităţilor de materii pri
me şi alte bunuri importante.

Pentru investiţii este rezervată 
în noul buget suma de 330 mili
oane lire, care urmează să fie uti
lizată pentru dezvoltarea în con
tinuare a industriei grele, accele
rarea exploatării zăcămintelor pe
troliere etc.

Deficitul balanţei de plăţi ur
mează să fie contracarat cu aju
torul creditelor oferite R.A.U. de 
o serie de state şi a fondurilor 
obţinute de la mai multe ţări a- 
rabe.

Irak

K urzii r e ia u  
lu p ta  pentru  
a u to n o m ie

Bagdad 6 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvînt al guvernului 
irakian a anunţat în cadrul unei 
conferinţe de presă că în partea 
de nord a ţării au fost reluate 
luptele între forţele guvernamen
tale şi triburile kurde Reizbucni- 
rea ostilităţilor se datorează, po
trivit agenţiei Associated Press, 
nemulţumirii populaţiei kurde fa
ţă de refuzul guvernului irakian 
de a permite crearea unui guvern 
local kurd, conform înţelegerii 
realizate cu prilejul armistiţiului 
din 1966.

La rîndul său şi postul de radio 
„Vocea Kurdistanului“ a anunţat 
reluarea ostilităţilor între kurzi şi 
trupele regimului.
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Washington 6 —  Co
respondentul Agerpres, 
Constantin Alexandroaie, 
transmite: Anunţarea de 
către Comisia pentru ener
gie atomică a S.U.A. a ho- 
tărîrii sale de a efectua 
explozii nucleare subterane 
de mai multe megatone în 
Nevada ţi în Insulele A- 
leutine, a provocat în 
cercurile oamenilor de 
ştiinţă americani o contro
versată , dezbatere care de 
o săptămînă continuă să se 
afle in atenţia presei şi o- 
piniei publice din S.U.A.

Dr. Stanford Pitzer, fost 
director al sectorului cer
cetări din cadrul Comi
siei pentru energia atomică 
şi membru în Comitelui 
consilierilor preşedintelui 
S.U.A, pentru problemele 
ştiinţifice, a avertizat îm
potriva efectuării unor ast
fel de explozii nucleare, 
subliniind faptul că ele ai 
putea provoca mari prăbu
şiri şi surpări de teremoi 
care vor duce la contain’ 
narea atmosferei cu sub
stanţe radioactive.

Explozia subterană — la 
circa 1 }00 m adîncime a 
bombei cu hidrogen efec
tuată la 19 decembrie a- 
nul; trecut, a provocat în 
primele patru săptămîni

ţă americani subliniază că 
dapă o explozie de o me- 
gatonă a putut provoca a- 
semenea fenomene, rezulta
tul unei explozii de 2 sau 
5 megatone va fi  incompa-

Nocivitatea exploziilor
nucleare subterane

circa 10 000 de mişcări 
seismice în zona Nevadei 
Potrivit datelor centrelor 
seismologice din statele în
vecinate cu Nevada şi în 
prezent se mai înregistrea
ză mişcări seismice în a- 
ceastă regiune — circa 2 
pe zi — însă de o in
tensitate mai mică.' La su
prafaţă şi-au făcut apari
ţia crăpături adinei care 
ating lungimea de 1— 2 
km. Unii oameni de ştiin-

rahil mai mare O explo
zie similară efectuată în 
aprilie 1968 a provocat o 
alunecare de teren pe o 
distanţă de circa 8 km  
Cercetătorii atomişti sub 
liniază că asemenea explo
zii pot contamina cursurile 
de apă subterană care co
munică pe distanţe de sute 
de mii de km, pot provo
ca spărturi în rocile mai 
slabe şi mari crăpături cre- 
înd astfel drum spre at

mosferă substanţelor radio
active. Nu de puţine ori 
organele locale din zonele 
învecinate cu poligonul 
nuclear au confiscat lap
tele de pe piaţă întrucît 
substanţele radioactive au 
contaminat păşunile. Din 
cele 100 de explozii efec
tuate în ultimii trei ani 
circa 10 din ele au răs- 
pîndit în atmosferă sub
stanţe radioactive.

„Howard Hughes Orga
nization“, companie multi
milionară care deţine ac
ţiuni în industria petrolu
lui, electronică, aviaţie şi 
in activitatea spaţială, a 
anunţat că in cazul in ca
re Comisia pentru energie 
atomică nu va renunţa la 
plattul de a efectua explo
zii subterane de mai multe 
megatone, o va da în ju
decată, întrucît asemenea 
experienţe constituie un 
grav pericol pentru pro
prietăţile achiziţionate de 
companie lingă Las Vegăs, 
în apropierea poligonului I  
din Nevada.

Congresul 
P.C. din S.U.A.

New York 6 (Agerpres). — Du 
pă cum s-a anunţat la New York, 
participanţii la cel de-al XIX-lea 
Congres al Partidului Comunist 
din S.U.A. au reales în unanimi
tate în funcţia de secretar general 
al partidului pe Qus Hali, iar în 
funcţia de preşedinte naţional al 
partidului pe Henry Winston, 
Congresul a ales, de asemenea, 
Comitetul naţional al partidului, 
compus din 83 de membri.

în ultima zi a lucrărilor con 
greşului s-a adoptat o rezoluţie 
privind sărbătorirea celei de-a 50-a 
aniversări a Partidului Comunist 
din S.U.A. creat la Chicago în 
septembrie 1919.

•  SECRETARUL GENERAL 
AL O.N.U., U THANT, a dat pu
blicităţii un raport în care arată 
că la patru luni şi jumătate după 
ce Adunarea Generală a O.N.U. a_ 
cerut reluarea tratativelor dintre’ 
Marea Britanie şi Spania asupra 
Gibraltarului nu au avut loc nici 
un fel*de convorbiri între guver
nele celor două ţări. Raportul este 
însoţit de o scrisoare remisă de 
ambasadorul Spaniei la O.N.U., 
Jaime de Pinies, care subliniază 
că guvernul Marii Britanii nu a 
luat nici un fel de măsuri pentru 
îndeplinirea rezoluţiei cu privire 
la Gibraltar.

•  LA MACON S-AU ÎNCHEIAT 
„ZILELE LAMARTINIENE“ (2—5
mai) consacrate centenarului mor
ţii marelui poet romantic Lamar
tine, fiu al acestui oraş. Numeroşi 
profesori universitari şi scriitori 
din diferite ţări au prezentat co
municări. Din România a luat 
parte profesorul Constantin Cala* 
fateanu din Bucureşti, care a pre
zentat comunicarea „Rolul lui La
martine în revoluţia românească 
din 1848“.

Manifestările au cuprins un pe
lerinaj la mormîntul lui Lamarti
ne, inaugurarea unei expoziţii, 
precum şi vizitarea locurilor din 
Macon cântate de poet.

ÎN DANEMARCA A FOST 
ANIVERSATA luni împlinirea a 
24 de ani de la eliberarea ţării de 
sub ocupaţia nazistă. In numeroa

se oraşe ale ţării au avut loc în
truniri la monumentele ridicate 
în memoria victimelor fascismu
lui.

în cadrul unei reuniuni care a 
avut loc la Copenhaga, Knud Jes- 
persen, preşedintele Partidului 
Comunist din Danemarca, a vor
bit despre primejdiile neonazismu- 
lui. El a cerut totodată guvernu
lui danez să restabilească relaţiile 
normale cu R. D. Germană.

•  LA ROMA SE DESFAŞOA-
RA unul dintre cele mai mari 
procese din istoria Italiei. Este 
vorba de judecarea unui mare 
grup de persoane acuzate de vîn- 
zarea sau cumpărarea de permise 
false de conducere auto. Procuro
rul a cerut luni, împotriva a 707 
inculpaţi, condamnări însumînd 
1 502 ani închisoare. Procesul a 
început cu două luni în urmă, 
timp în care au fost audiaţi apro
ximativ 1 000 de martori. Cele 
mai mari pedepse — între 10 şi 
13 ani — au fost cerute împotriva 
a trei instructori auto şi a unui 
reprezentant al guvernului care a 
înlesnit eliberarea de permise 
unor persoane cu afecţiuni psihice.

•  ŞEFUL STATULUI NIGE
RIAN, GENERALUL YAKUBU 
GOWON, a adresat un avertis
ment unor organizaţii care acor
dă — după cum se ştie — sprijin 
în medicamente şi alimente popu
laţiei biafreze, subliniind că „nu 
va fi tolerată activitatea lor aşa- 
zisă umanitară“. între altele, ge
neralul Gowon a cerut tuturor or
ganizaţiilor să sisteze ajutorul lor 
în bani, căci „aceste sume pot fi 
utilizate în alte scopuri de către 
secesioniştii biafrezi“. El a reafir
mat din nou opoziţia guvernului 
federal faţă de zborurile de noap
te ale avioanelor ce transportă a- 
jutoare, punînd sub semnul îndo
ielii această misiune oficială a a- 
paratelor ce asigură „podul ae
rian“ cu regiunea biafreză.

•  CUNOSCUTUL SCRIITOR 
BRITANIC SIR OSBERT SIT
WELL a încetat din viaţă la Flo
renţa în vîrstă de 76» de ani. Sir 
Osbert, sora sa, Edith Sitwell, şi 
fratele său, Sacheverell Sitwell, 
alcătuiau un trio literar de cele
britate internaţională.

•  LA CHEMAREA CELOR 
TREI MARI CENTRALE SINDI
CALE DIN ITALIA, salariaţii din 
serviciile poştale şi telegrafice au 
început o grevă naţională de 48 
de ore. La această acţiune parti
cipă 35 000 de oameni ai muncii. 
Greviştii cer îmbunătăţirea condi
ţiilor de muncă şi sp'orirea sala
riilor.

INDIA. Centrul oraşului Vasco da Gama din regiunea Goa
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